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Dan neodvisnosti--za vse narode na svetu. m 
• J 

Jutri poteče stoindvainštirideset let odkar so se rodile 
Združene države na kontinentu novega sveta. Rojstvo 
velike ameriške republike pa ni bilo brez bolečin kakor 
ni nobena nova stvar; bila je revolucija in vojna s četami 
angleškega kralja, ki ni hotel pripoznati neodvisnosti svo-
jih bivših trinajstih kolonij; bili so krvavi boji, ki so pa 
končali z zmago revolucije in svobodo Amerike. 

Izjava neodvisnosti, ki je bila podpisana 4. julija 1776 
v revolucionarnem filadelfskem kongresu od petinpetde-
setih zastopnikov tedanjih trinajsterih držav, je najvaž-
nejši in najdragocenejši dokument ameriškega ljudstva, 
in dan proglasitve neodvisnosti je največji praznik ame-
riške republike, ki se praznuje leto za letom in se bo praz-
noval, dokler bodo obstale Združene države. 

Nikdar se pa ni ameriško ljudstvo zavedalo tolikega 
pomena tega zgodovinskega dne kakor ravno letos. 

Republika je doslej proslavljala Daij Neodvisnosti 
z nekako indiferentnostjo napram zavesti, kaj pravzaprav 
pomeni ta dan za njo; čitanje izjave neodvisnosti je bila 
le formalnost, ki je že postala avtomatična. Ljudje so se 
zabavali kakor na druge praznične dni in glavni karakter 
proslave je bilo epidemično streljanje in drugi dan so 
listi prinesli štatistiko mrtvih in ranjenih "žrtev slavnega 
četrtega". 

Ampak letos je drugače. Namesto pokanja v ame-
riških mestih in vaseh — pokajo ameriški topovi na fran-
coskem bojišču. Ameriško ljudstvo je trezno in prevdar-
no. Stoindvainštiridesetletni dokument izjave neodvisno-
sti je oživel, kakor da bi bil spisan včeraj in da bo jutri 
podpisan z vso slovesnostjo v navzočnosti mož resnih obra-
zov, ki so pripravljeni žrtvovati svoje imetje in življenje 
kot leta 1776. Oživeli so dogodki, ki so se odigrali pred 
142imi leti, in v ogromni veličini kličejo ljudstvo ne le 
Amerike marveč vsega sveta na boj proti tiranstvu, ki ie 
živi. Revolucionarna vojna je danes svetovna in izjava 
neodvisnosti danes velja za vsa ljudstva, ki še prenašajo 
krivice kot so jih prentfali Američani pod kraljem Juri-
jem i n . "r: 

Ko si je Amerika i>riborila politično svobodo i» m -
iirila svoje meje od Atlantika dci Pacifika, je postila Meka 

za politično preganjane in svobodo ljubeče ljudi vsega 
sveta. Ni je dežele v starem svetu, iz katere bi ne bili 
bežali preganjani ljudje čez morje v nov svet, v novo 
življenje. Tako je Amtrika postala takorekoč mednarod, 
narod iz vseh narodov, toda v ogromni večini narod is 
tistih slojev različnih narodnosti, ki so v svojih rodnih 
deželah največ trpeli* ki so (rili najbolj zatirani in pre-
ganjani. 

Resnica je, da so pribežniki tudi tukaj naleteli na 
mnoge ovire in neprilike; z revolucijo še ni ustanovljen 
popolen zemeljski paradiž in vsaka doba ima svoje go-
spodarske razmere, ki ne morejo zadovoljiti vseh slojev. 
Gospodarski razvoj je tudi v Ameriki ustvaril razmere, 
iz katerih se je rodil razredni boj kakor povsod, kjer se 
je pojavil moderni industrijiizem. Kljub temu ni mogoče 
utajiti dejstva, da je Amerika na široko odprla vrata lju-
dem starega sveta in ni jih vprašala* kdo so in kaj so; 
dala jim je pribežališče in priložnost, da si lahko poma-
gajo kakor znajo in morejo; dala jim je državljanske pra-
vice in s tem privilegij, da sodelujejo v upravi in zakono-
dajstvu in s pomočjo glasovnice izboljšajo vladni sistem 
in odpravijo krivice, ld jih *ode gospodarske razmere. 

Ameriški mednarod, čig^r majhen del smo tudi Slo-
venci, ki smo prišli semkaj iskat svobode in kruha, js da-
nes v svetovni vojni z avjokratičnimi silami Nemčije in 
njenih podložnih avtokratov v Avstro-Ogrski. Vojna je 
malo manj kot po treh letih dobila jasno izražen značaj 
svetovnega konflikta med srednjeveško avtokracijo in 
moderno demokracijo in Združene države niso bile ls 
prisiljene stopiti v konflikt na neprestano izzivanje od 
strani velezločinskega kajzerizma, temveč je bila njihova 
človečanska dolžnost odločiti se na pravo stran. V tem 
epohtflnem času ni mesta za neutralnosbt kdor šs danes 
pravi, da je lahko polteno neutralen, je velik hinavec. 
Ni ga naprednega elementa ha svetu, ki želi svobodo in 
neoviran kulturni razvoj bodisi svojemu narodu sli vssmu 
proletarskemu razredu, kateri v srcu ne isli poraza impe-
ralistični Nemčiji in Avstrijffflfkar je v srcu biti 
tudi na jeziku in v dejanju. 

Zmaga Amerike in zaveznikov pomeni ne le zmago 
zapadne demokracije in zmago nove ruake demokracije, 
temveč tudi zmago nemškega ljudstva in podložnih na-
rodov v Avstro-Ogrski in na Balkanu; vojna in zmaga na 
naši strani pomeni veliko revolucijo v centralnih državah, 
ki prinese tamošnjim ljudstvom svobodo in priložnosti, 
kakršnih še niso imeli. Skratka smaga Amerike in ostalih 
demokratičnih držav pomeni neodvisnost vseh narodov, 
ki so še podjarmljeni in zatirani, in med temi je tudi naš 
slovenski narod z ostalimi Jugoslovani vred. 

Bratje, za to zmago je vredno žrtvovati vse, ^se . . . . 
Brez tiste svobode, ki daje narodu priložnost, da se lahko 
prosto giblje, razvija in odločuje, kako bo živel, je uspeh 
vsakega druzega boja nemogoč. 

Ameriški revolucionarji so pred stodvainštiridesetimi 
leti imeli geslo: "Svoboda ali smrt!" 

Danes, ko so v revoluciji vsa zatirana ljudstva na _ 
svetu, sa ni trebs bati smrti. Svoboda bo živela; svoboda 
ne umre, in kjer je ie ni, tam pride. Danes velja bojno 
geslo: Svoboda in smrt! Svoboda aa vse narode, svoboda 
aa ljudstvo in imrt vsaki avtoluraciji in vsomu tiranstvu! 

Boj se vrši sato, da pogine avtokraeija. Vojna js m 
neodvisnost in pravo demokracijo vsega ljudstva; danes 
vodi vojno ljudstvo in strašna kazen zadene tiste, kl jo 
hočejo izrabiti v svojo korist. Vojna je sdramil« vss za-
tirane sloje, ki so se odločili, da jo zaobrnejo napram 
tistim, ki so jo začeli z oavojevalnlmi in iskoriičevalnimi 
nameni. Volja ljudstva je, da zmaga ljudstvo in zato js 
vojna danss ljudska vojna, ki ne neha prej, dokler ns pade 
svtokracija v prah. 

Ameriški Slovenci! Proslavimo slovesno Dan Neod-
visnosti, ki jo odslej mednarodni praznik. Proslavimo ga 
in manifoetirajmo našo krepko voljo sa sodelovanje v ve-
likem revolucionarnem konfliktu aa neodvisnost vssh na-
rodov, med katerimi je tudi slovenski narod. Manifesti-

S m K U ;a»fc!SSVB5S 
VWMU rmiAHIll IM o . u l i »Toh»*»i » .rodi po « u m tvrtu. 

SLAVA ČETRTEMU J U U J O T • 

ODMEVI POROČILA ZVEZ-
NE OBRTNE KOMISIJE. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - * 

Kongres pripravlja ostre postave proti 
profitarstvu. Povišan davek na 

prof it in dohodke. 
Wasbiagton, D. 0. — Poročilo 

zvezne obrtne komisije o profi-
tarstvu bo pripomoglo, da bosta 
davek ne nadprofit in devek ne 
velike dohodnine povišanA. 

Kongres se ho najbrž tudi pa-
ša! s odredbami KA določenje cen. 
Nekateri voditelji v kongresu šc 
sdaj govore, da kongres sprejme 
ostre postave proti profitarttvu. 

Od živilskega upravitelja Uo 
overja, ki ni naklonjen zvezni r 
hrt ni komisiji, bodo najbrž za-
htevali pojasnila radi profiter-
stva v mesni, mlinarski in drugi 
šivešni Industriji, o keterem go-
vori poročilo zve*ne obrtne ko 
misije. * * # " * . j 

»Senator Sherman Iz Illinoisa 
meni: "Dva korake sta, • keteri-
me ee lehko odprevijo zla, ki jih 
pokesuje poročilo zvezne obrtne 
komisije, če prispemo, de so ra-
čuni v poročilu pravilni. En ko-
rak je, de neloiimo izredno velik 
devek ne nedprofit, drugi je, da 
določimo cene. (Jene za Šivi jen 
ske potrebščine bi moral« bi«i 
znišene kot vojna potrebe ." 

Henetor llorah, ki jc prediolil 
reeol ucljo, de zvezna obrtne ko-
misije iedele poročilo o profila t 
atvo, je rekel: "Najprvo moramo 
seveda slišati, kej pravijo kom-
penije, ki eo omenjene r poroči 
lu. Slišati moramo gotovo obe 
strani. Ko bosta zaslišani obe 
stranki In vpoštevani obe strei. 
ki, bo kongrae imel dosU vero-
kov, da izd«-1* pmiava. Nsjuspef 
nejše ee nastopi proti taki dtur 
elji s devkl. 

"f> ee te kompeolje res izvr 
štte nekej takega, kot eo oopeče 
ni profiti, tedaj naj ae zahteva od 
njih. da jih krofe sekledu Zdru-
šenih drltv." 

Kongresuik Hull is Tenesseja, 
demokrat in. člen proračunskega 
odseke, je dijel, de je tevedel 
v zekledniškemu department u o 
velikem profitu nekaterih korp". 
racij. Rekel je, de bo odsek v 
davčni predlogi preekrbel, de bo-
do profiti vieoko obdevčeni. , 

Kongresnik Rayney iz lllinol-
M,demokrat in član proračunske-
ga odeeka, je rekel, da je odseku 
več znano o profil rti, ki so jih ue« 
pravile neket#e tvrdke, odker je 
iabruhnile vojne, kot pa zvezni 
obrtni komkiji. 

"Znane ao nam neketere tvrd-
ke," je dejel mr.Rayney, "ki so 
nspravile več kot 10 odstotkov 
prof it a, bi nekatere njih tršljo s 
živilskimi potrebami. Kislim, de 
amo kos situaciji c davčno obla-
stjo vlade. Ce za vee določimo ce-
ne, ne bo davka ne proflt. He ve-
da menim, da se naj določijo os-
ne zs življenske potrebščine, ti-
vel in obleko. 

Aenator ttimraons is Severne 
Karoline, predaednik senatnega 
fitiančnege odseke, je rekel: 

"Ne moremo mileti pri takih 
razmerah, ld jih odkrive poročilo 
sveene obrtne komisije Popravili 
»Mimo situacijo tako daleč kot je 
nmgočc s davčno oblast j o " 

BUČKAH** DO Si SPOMZVIK 

WaahiagtOBL, D. 0. - Predsed-
nik Wilaon je podpisal predlogo, 
ki poobleetuje postaviti 
nik Ja ftt̂ e Banka na nu 

Chicago ie okolice: V sredo ja 
sno in gorko lahki južni in juž 
noeepodni vetrovi Solna 
ob ftif, rakaja Ob S (29, 

AVSTRIJCI OBEŠAJO 
CEHOSLO VAKE. 

h '• « »« * i 
Is Ivioe porečejo, da je prišel 

Troekij (t) na Dunaj s na-
menom, da bo vodil fS- ( 

vol učijo V Avitriji. 

STBAJK V BUDIMPEŠTI KOV 
čl AH. 

Bern, Švica, 2. jul. — Dunajska 
"Neue Frele Prosee" poroče, de 
so Avstrijci obeeill 800 češkoslo-
vešklh prostovoljcev z italijansko 
armado, katere so vjeli v bitki na 
hribih Montello. 

Waahlngton, 2. jul. — Iz Um-
done poročajo, da bodo Oehoslo-
veki v Sibiriji usmrtili toliko te-
mošnji h nemških vjetnlkov iz A v-
«1 rije kolikor je bMo uemrčenlh 
Čehoelovekov v avstrijskem vjet-
ništvu, ako Avstrija ne preuehe z 
uM jan Jem vjetnlkov. 

Troekij aa Dunaja? 
Pariz, 2. Jul. — Neuradna vest 

ae glssl, da je prišel* skrivoma ne 
I>unaj Leon Troekij, bolševiškl 
vojni komisar v Rusiji s name-
nom, da pomage svstrijskim revo-
lurijonerjem v prihejejočl revolu-
ciji. 

Amsterdam, 2. Jul. — Po veateh 
iz Budimpešte je temošnji štrajk 
končan in d^|avcl nieo dosegli ni-
šeeer, kar ao zehtevell. 

P&SM02SHJI STAKISEV VB 
ODLOČA PEI tAJOLBDO * 

VANJU »OVIOBV. 

IndiaaapoUa, Ind. - Me>r 
Kobert C. Baltzell, državni ne-
bom! agent, je prejel od generala 
Crowderje nove inštrokcije z» 
razredovanje novincev. Po tek 
inštrukfijah ne šteje nK premo-
lenje »tarišev, še je kčl omošens 
in ime oče en miljon dolarjev 
premoženje in je pri volji prek ra-
niti hčer, če je maš pokliren v 
armado Takega mola se ne more 
premestiti v prvi razred, dsslrsv. 
no so po stori razlagi nabora IS 
določb to vršili. P H premeščenje 
oimjenih registriraneev odi »čl-
jo edino dohodki lene, kl morejo 
biti taki, da se lakko preživi 

BRZOJAV Hi TELEFON 
POD VLADNO KONTROLO. 
Vlade ae pripravlja, da 

ms nadsorstro aad brsojav 
njiifl in telefonskimi na-

pravami. ; 

P0D&2AVLJENJE PBIDB. > t 
Waahington, D. 0. — £e v per 

dneh izroči kongres predsedniku 
moč, de prevzame brzojavne in te-
lefonske neprave. 

Te korek bo podvzet kot vojne 
polreba. Kongreauik!, kl niao v 
začetku vojne vstopili sato, ds pri-
dejo brzojavne In telefoneke ne* 
prave pod drževno kontrolo, bodo 
se vzeli zdej eUlišče, ds prids br-
sojavni in telefonakl obrat pod dr-
žavno kontrolo, ksjti atavka ualu> 
fbenrev pri Weetern tlnion Tele-
grepli kompenlji visi ne niti. 

Med kompenijo iu uslužbenci 
traja še delj čaaa spor, ki je bil 
predložen nerodnemu vojnemu de-
lavekemu odboru. Kompanije no-
če pHsneti ueiušttbncam praviee do 
strokovne orgenizaeije in je od-
puetila tudi več uslužbencev, kl eo 
prietopiH k strokovni organizaciji 
breojevnih ualužbenosv. Uslužben-
ci ao epor predložil! vojnemu de-
lavskemu odboru, kateremu pred-
sedujete mr. Wsleh In mr. Teft, 
bivši predeednik Združenih drlev. 
(Mlmr je uslulbeneem prlsnel pra-
vico do orgenizaeije, toda kompe 
nlje ee nI podvrgle temu zeključ 
ku, empek je izjevile, ds je za tâ  
ko orgenise^ijo, ki ja popolnome 
pod njeno kontrolo. Zakone nI, e 
katerim bi kompenijo prielKi!, de 
sprejme zaključek narodnega voj-
nega delavskege odbora !n usluž 
bone! eo ae pričeli Ukoj priprav. 
I jati za stevfco. Izjavili eo, de ao 
pr! volji doleti ze vlade pod vsa-
kim pogojem, nikakor pe ne as 
pHvetne Interese. Teko je etver 
dozorela, organizacije brzojavnih 
uslužbencev ee je pripravile ae 
stavko. 

Brzajevne In telefoneke nepra • 
ve eo v vojne« časa ravnoteko 
vežne kot železnice. Braejevni in 
telefonski obrat ne eme počivati 

(Dsljs aa S, str., 1 kol) 

.r :.. 

N O V A A M E R I Š K A 
Z M A G A OB MARNI. 

Amerilke čete so okupirale tri poftojan-
ke in vjele 400 Nemcev. 

Wsshiofton, S. jul. — Uradno 
porodejo, da prodirajo nemško 
finske šsts proti Arhangelu as 
eeveru Busijs. SevrsSaik je Še 
komaj ato milj oddaljen od prt-
etanUca Kola, kjer as nahajajo 

In diuseMu 
IŠSviška bojnega materijala Bol 

vlsds js vAsraj proglaslia vojno 
stsajs v provinoijl Arhangel. 

Peris, 2. Jul. — Vojni stan po-
rote, de so emeriške ln ftsmoske 
čete aloočl osvojile vae Veti« in 
bližnje hribe aepeduo od (fteteau 
Thlerrjre ne front! ob Mernl. Ve-
liko število Nemeev Je bilo vjetih. 

Z ameriško artoedo ob Mernl, 
2. jul. — Američani ao v nočnem 
nepsdu prodrli pol milje zspadno 
od (listeaa Tbterrye in okupirali 
vaa Vaus e kolodvorom vrsd, 
gozd U Koehe »n bril. št. ISS i o. 
mrojili so tudi dober kos gomis 
Olerambsut ln vjeli 4fl0 Nemeev, 
med katerimi Je vel laatiilkov 
Vplenili ao tudi večje število 
strojnih pušk in drueege vojnegs 
msterijsls. Neše isgnbs so lehke. 

Z smerlško srmsdo v Franciji, 
S. jul — AmeriŠks šel s, ki je šle 
le HA mol, je včeraj nepedls nem-
ško poaieijo v Plkerdijl, ki ee i-
meniije Hieteon Jenlla Perk. Nem 
el, kl niso prvskovafl napada, ao 
Imeli volje Izgube In M je bilo 
vjetih. — liojtnent Putmen, eme-
riškl a vi jat ik, jf vrgel ne tle nem-
škega letalca aepeduo od Pont e-
Mouasone 

Vemo! iefcbik 4000 mol v bo jih s 
~ Anmrtten! ob Mami. 

| • SSSNllBS 
armado ob Mernl, 

f jul Ameriške čete ob Mar 
•i SO dokončsle prvi mssse avoje 
služl»e os tsj frimtl. V tem ČSJIU 
ee neše šote tem kej doeegle slede 
iS nepekst Okopirele eo velik kos 

oaem I js, vjele H77 Nemoev in vple-
nilo IM) strojnih pušk, sedem 'zs* 
kopnih mortarjev in pel velikih 
svlomati^nili pušk. Poleg lega so 
AmeriAani povarošil! sovražniku 
velike IsgtiU r mrtvih In ranje« 
nih. Na bojnem polju je bilo pre-
Stotih več kot llooč mriičev, med 
tem kn znaša število ranjencev le 
enkrat toliko i ekupaj ao Nemel Iz 
gubi 11 ns ameriški fronti ob Mar 
ni v zadnjih tridesetih dneh pri-
bližno 4000 mož. Žu|>snl franco-
skih ličili ob Mernl so Ju 
nlje Izrelril laskavo sehvelo ame-
riški armadi, kl je immagale (»le-
viti sovražnike. t 

220.000 Američanov aa pariški 
fronU. 

Wesblngton, | jul. - Vojni 
fejnik Haker je včeraj IzjevU, da 
je končana organizacije prvega a* 
merUkega ermsdnega zbore ne 
obrambni črti Pariza eli tekoaveul 
"psrfcki fronti" .«] Compiegne dn 
1'hetesu Tli!errye Armmlnl zbor 
Je |*od poveljništvom generala 
llunter Mggetts In nahaje ae s 
francoskimi zbori vred ne glevnl 
ImJul črti, k! zapira Nemcem pot 
do Parize. - Ameriški armadnl 
zbor šteje SBS6S mol. ' 

Nota velika b!Um isbmhns vaak 

le»nd<m, 1 Jul. Zavezniški 
poveljniki pričekujejo vsak tra* 
notek nove velike bitke. Nemel 
hite a topniškimi pripravami bi 
velike kanonade je aopet v teku 
od Yprese «lo reke Merne Prila-
kuje se, de v prihejejočl bitki bo 
tod! emertlfce srmeda igrale veM-
kn vlogo. 
r Pratifoske čete nepraeteno pri-
tiskajo s lokalnimi neped! ns j * 

(Deljs oe 9. str. I. kol) „ 



F»re*ene«l | lve u s p e h e s o d o s e g l i u ž i v a l c i s l a v -
n o s t n e g a z e l i š č n e g a č a | a o č e t a IVf p l l f t n g e r | a 
v s e to, k e r t a d a | v a e b u | e č u d o v i t o k o r i s t n e s n o v i . 

Tisoče zahva ln ih p i sem, v k a t e r i h s e i z r a ž a 

MUva oteta MotlUgrrJa hot is 
u i l i v i i Mtrnvnika m Je raallrtla Is 
drlav« Maift* M 4a CallforniJ*. On 

tKil rdr« prvih miaJnnarjMr r 1'ttti 
rffcn, la ka Jc ljudstvo l*»«vlc, 

4« y om MmiIImiI tudi adravll« V 
•»ari domovini, J* na tiaaAa a)p««>vtfc 
faraaav iskal«, panto*i j»r4 njrmu la 
vaskl mol ali lanu aad «S M m«r 
•r spominja naprSnih utra 
»ilaik 4al raaalkl aa priamli po 
•sta ataf*f gradiva > epial n u». fo 
vam tdnvljraj« ta prtaatoN aa In* 
aa ia militi rami ljudi, kl aa and m 
Ml § Maalje afagevifc. idravtL V 
fi—u ajafav»ga ftapnikoraaja ca ia 
obleka!« okrog CMjhM »»lutka«. On 
> nnf»Ml m adranloik r~»puv, 
mrftrml )r Mla 10 ali v* tskaavs 
•111 nsikrrrrtsaJMIi pradplaav ra rna 
ttfsa lil*sni lat trgna)*, niVir«, 
aadaba .lanSke toteanl, MM atis*e, 
natlats *r», katar v gta« i la fc-Ulm. 

ia ni alkoholno. |VHit« raa fajao 
tllHsa *ajs v »kod .-liro vrt** vt>6r 
la popijU, k« grenit spal. Va*a rta 
ajr ba Veliko boljfe takoj drugo 
jutro. V a Ar Malr* t+\ In lwm na 
kaM vam bn prvo Bnamaaja, 4n labko 
•nunatr r adravtto aferta Molliagrr 
Ja, Vf r al bnUkapa ns svati. Map* 
ri tega *nja aaj bi gn mblN aUlna, 
ta arimvifc Jan̂ i 4olgn ftivljraj* Jr 

PROBVBTZ 

Umrljivost med člani 8 . N. P . J« 
• — • — 

<1 lavni upravni odbor j « pred kratkim zaključil, da se nsbsvgo 

natančni podatki o umrljivosti našega članatva. Ker se bliža kon-

vencija, jc potrebno, da imamo pred »eboj pregled, kako mrje član-

stvo in katera starostna doba je najbolj prizadets, vsled česar sc 

bo snala konvencija ravnati in poataviti jednoto tui podlago, ki bo 

porok trdnemu gospodarskemu obstoju in napredku. 

Na* ceuitelj (actuarjr) J . H. Nitchie je tekoj ustregel sklepu 

gl. upr odbora in tukaj poda jemo njegovo poročilo o atsnju uuirlji 

v ost i v naši jednoti. Priložena je tudi tabela, ki natančno kaže, 

kako stojimo v tem o/tiru. I'rlp<yočamo članom, da akrlmo študirajo 

te številke. Zlesti j ih pa morajo študirati delegatje, kajti atvar 

pride pred konvencijo. 

V poročilu cenitelja vidite, da je umrljivoat v naši jednoti naj-

večja med člani od 31. do 36. leta, torej v najboljši življetiski dobi, 

kar je nekaj izrednega; g.Nitehie aam pravi,da je pri naši organizaciji 

to nekaj novega, kajti pri ameriških organizacijah navadno m rjo 

člani po večini • višji starosti. lz tega aledl, da naše člane največ 

pobirajo delavake nezgode In bolezni, ki so navadno tam, kjer ao 

nevarne dela. On nam priporoča, da mora jeduota nekaj ukreniti 

v tem oziru, kajti lahko pridemo ob aolventnoet, ako se bo umrljivost 

nadaljevala r tej meri. S 

Izkaz umrljivoati ae nanaša na aadnja štiri leta. Poročilo sledi 

Vaše letno poročilo kaša, da je imela Slovenska narodna pod-

porna jednota 31. decembra 1017 v veljavi 16.67» amrtninskih cer-

.t lf lkatov (polic), ki nosijo $10,804.000.00 zavarovalnine; svota eno-

meaečSega aaeamcnta na podlagi te zavarovalnine jc $13,309.48 za 

posiurtntnski eklad in $833.90 ta rezervni sklad. 

Ako bi jednota imela avoto «3,200.254.00, inveatirano proti štiri-

odstotnim obreatim in letnim obreatim od obresti, tcdsj M to zsdo-

stovalo za pokritje omenjene poamrtninake zavarovalnine brez na-

daljnega asearoenta pod pogojem, da je umrljivost članstva normalua 

kakor pokazuje umrljivoatna lebela National Fratcrnal Congrcisa. 

V poročilu ocenitve z dne 31. ^Iceembra 1917 se nshsja sledeča točka 

med obveznostmi organizacije: At. 27, sedanja vrednost bodočega 

posiurt ninskega sklada «3,200,254.00. 

Ako pa hočete pokriti izplačilo te avotc, morate prejemati me-

aečue prispevke od člsnov s certifiksti, ki ostanejo v veljavi. Svoia 

ciiomescčnih prispevkov v posinrtninski in rezervni sklad na temelju 

certifikatov, ki ;*o bili v veljavi 31. decembra 1917, znaša $14,14:1.3»; 

ta avota se 1h» seveda razlikovala od mcsfece do meseca kakor sc bo 

spreminjslo število posmrtninskih certifikatov. 

Hedsnje cenitev vseh bodočih prispevkov, ki so kskor posmrt-

nlnn naloženi proti štiriodstotnim obreatim, in v slučaju, da vaši 

člani žive in mrjo kakor je preračunano v tabeli umrljivosti National 

Fraternal Congresaa, bi znašala $2,963,624.00, ki se nahaja v vašem 

poročilu ocenitve v točki 19 jned navodenim premoženjem in dohodki, 

"Sedanja vrednost in bodoči prispevki". 

Druge točke v poročilu ocenitve so gotovina in zapadle obvez 

nosti, ki pomnoše vaše premoženje, aktuelno iu prihajajoče, ue 

$3,447,988.09 kakor kaše točka št. 26, kar pokrije akupno obveznosti, 

aktuelne ln prihajajoče, v svoti $11,297,473.29, navedeni v točki št. 

:tti. To pomeni, da vaši dohodki več kot zadoščajo v pokritje sfev« 

nosti, kajti preostanek znaša $150,515.30. Vaša premoienjaks aktiva 

nad obveznostmi (solventnost) Jorej znaša 104.565%. 

Ali te številke so odvisne od pogojev kakor že omenjeno, da 

namreč vsše člsnstvo vzdrži normalno umrljivost z ozirom na tsbelo 

National Frsternsl Congresm in ds se vaš denar obrestuje po 4% 

vea čas, dokler bodo posmrtniuaki certifikati v veljavi , ako bi vaš 

denar služil manj kot 4% — kar ni verjetno — tedaj mora priti 

deficit; dalje, če bi umrljivost presegala določeno tabelo National 

Fraternal Congresaa, tedaj mera tudi priti deficit. 

Na vašo prošnjo som preiskal stanje umrljivosti pri vašem član-

stvu v pretočnih štirih letih 1914, 1915, 1916 in 1917 tn obenem *em 

naredil primero vaše umrljivosti z umrljivostmi tabelo National Fra-

ternal Congressa. 

Ta primera je podrobno navedena v slučaju vsake starosti v p n 

toženem izkazu št. 1. Izkaz št. 2 pokazuje ravno to v skupinah na 

raščsjoči etarusti v razdobju pet let za vsak navedeno leto in na 

posled js več starostnih akupin za vso dobo. V letih 1914 in 1915 j e 

bilo i/plačanih yeč poamrtnin, . kakor je pa bilo pri-

čakovati po umrljivoat ni Ijestviei National Fraternal C5on 

Kresa; izplačali ste v odstotkih 99.14, medtem ko bi imeli izplačati 

po omenjeni leatvici le 91.83. V letih 1916 in 1917 so pa posinrtniue 

tako narasle, da stoji razlika med izplačilom in kolikor bi se imelo 

izplačati po lestvici takole: 151.92% in 127.56%. 

V vaeh omenjenih štirih letih ste izplačali $246,441.SO posmrt 

ninc, medtem ^o bi iineli po umrljivostni lestivici izplačati $203, 

253.00; ekupne razlika je torej 120.76%. 

Ako sc spustimo v podrobnosti, vidimo, da je bilo največ smrtnih 

slučajev v sredni starosti kakor sledi: 

Starost 26-30, pričakovana umrljivost $41,876!00, aktuelna $45,950.00. 

Starost 31-35, pričakovana umrljivost $47,389.00, aktuelna $70,066.00. 

Starost .36-4*), pričakovana umrljivost $40,224.00, aktuelna $47,200.00. 

Starost 41-45, pričakovana umrljivoat $25,864.00, aktuelna $32,100.00. 

To je nekaj izrednega, kajt i pri mnogih organizacijah je visoka 

umrljivost navadno med starejšimi člahi. Is tega je soditi, da vi 

sprejemate prosilce v najboljših letih, ki pa so po svojem poklicu in 

razmerah podvrženi' izredni nevarnosti. Ako te fazmere ostal 

ne bo mogla jednota olidržati višine solventnosti, na kateri jc dane«, 

i/.vzeniši če povišat« u*osnient u l i lfoložite pogoste i/.rcdne aseemente 

ljodiei na rae ČI$natvo ali ps aamo oa tirne člane, ki so izpostavljeni 

nenavadni smrtni nevarnosti. -r . 

Vaš udani 
J . H. NITCHIE. 

V naslednjem le leatvhga umrljivoati, ki jo je sestavil cen iWj 

Nitchie aa podlagi izplačanih attrtnlh slučajev pri S. N. P. J . v zad-

njih štirih letih. Leetviee se deli v dva izkaza. 

V izkazu Št. 1 so navedene za vsako leto izplačane posmrt ninc 

(tretja kolona pod naslovom "ak tue l . " ) za slučaje vseh starosti 

(prva kolona) in zraven so navedene svotc, ki bi se imele »plačati 

po lestvici normalne umrljivosti N. F. C. (druga kolono pod naslo-

vom "p r i čnk . " ) 

]/.kar. št."2 pokazuje aktueliic (izplačane) paemrtd$ne v pnmen 

s pričakovano posmrtnino po naraščajoči starosti v razdobju petih 

let za vsa štiri leta. Končno so navedene skupne svotc za vsa štiri leta. 

.•..u'i' ' • i" 1 • = 

l/KAZST. ). 
UMRUIVOST V SLOVENSKI NARODNI POOPOSNI 

Štoru »t. 'Pritok. Aktuel. 
1914 

54 • . . • . 

17. . . . 108 . . . . . . 
J8. . . . 261 . 600 
t« 42« 600 
20 . . . . 633 * . . • , 

21 773 1,200 
22 698 600 
23 892 600 
24 . . . . 1,061 600 
26 1,229 1,800 
26 . . . . 1,669 600 
27 . . . . 1,729 1,200 
28 1,720 2,200 
29 . . . . 1,791 1,800 
80 . . . . 1,906 3,600 

1,961 3,000 
32. . ! . 1,898 3,600 
28 1,705 1,200 
3 5 ; ! ! 

1,816 1,800 
3 5 ; ! ! 1,620 1,200 
36. .(J 1,642 1,200 
37. 1,671 . . . . . 
38 . . . . 1,««6 1,800 
39 , . . . 1,509 N 600 
40 . . . . 1,348 1,800 
41 . . . , 1,182 1.200 
42 . . . . 1,175 1,800 

906 600 
44. . ! . 875 
45 868 600 
46 829 600 
47 . . . . 685 600 
48. . . . 
49 328 1,063 
50. . . . 366 1,012 
51... . 171 * 
62 212 • • g • r 
63 183 600 
»4 . . . . 90 / 

66 60 ..... 
66 10 
67. . . . 32 • • » » f 
58 , 2 3 « . , . . 

59 ...'. ..... 
60. . . . 
(TJ.... 14 

40,018 39,675 

LUTeKANCI. 
Historičen roman. Spiaal Aatoa Kader. 

ieeaaee»aeeaeaa<»eaaa»aee<oeosaaaeae 
p f ; Ae le ko Jc .prihajal mesec isza Tunjiških go 

adov, prišla je skrivajo kopira mož. Dva nsjmoč-

nejša izmed njih sta zadele za pokopališčem leiečo 

mrtvaško rakev na rame, in vsa druibs se je vra-

čala precej potem po prejšnjem potu skozi gozde 

proti Kamniku. A ko ee je jrlo drugo jutro dani« 

ti, bil je na pokopališču v Podgorji pokop, in iz-

dejico tlorlčka pokopali so bres blagoslova in 

* crkvcuega avoaieiija. 

Šestnajsto poglavje. 
Upor Cerkljanskih kmetov proti grajščaku 

Btnnolskemu zaradi (loričkovega pogreba pouzro-

čW je nov punt katoličanov proti krivoveratvu na 

Gorenjskem. V akrbeh je bUe gosposka, da se 

razširi vstsja po mestih, in zaradi tega je urno 

pisilala komisijo v Htrmol, ki naj preiskuje krivdo 

posameznih in poatops ostro po postaVi proti zlo-

•činreni. Ker js bila preiakovalna zadeva verska, 

sest a v|je na je bila kom Ulja |iolovičtio tudi is ka-

toliških duhovnikov, In predsedoval j i je Ijuhljau-

akega škofa korar In akrlvni tajnik ter "reforma-

t ionu coininissarltia" llreu (Chroenn). 

Ogromna je bila tvarina satošbe, ker ni obae. 

• jgala aamo krivde kaljettja verskih obredov in 

krivoverstvs, temveč tudi teškega telesnega po-

ftkodovauja in uboja Kamniškega mest jena tlorlč-

ka. Mnogo oltdolšenlh kmetov bilo je polovljenih, 

ker so ae udelešill pogrebne demonatracija, a ker 

je skušal vsak opnsitlti samega sebe, izdajal je 

drug drugega, in tako nl bilo opravičevanju in 

atim ničen ju ni konca ni kraja. 

tilavul aatoŠrnee je bil mladi prrdikaut Av-

nič, kajti snaače* js bil takorekoč " i n f l ag ran t r 

l v boju na striuokikem dvorišču. Ker NO ae iago-
1 varjali jMtaameaul kmetje, da so le u r a d i tega na 

imdli p«grelH'e, ker dobro vedo, da je bil tranjki 

' Uorlček najltolj luterš človek na svetil, ln da ni 

> cerkljanski župnik aa laa Imljši. povabljen je bil 

tudi župnik pred MKUŠČCJ In atrmolakl grajščak 

sam ae je prepričal, da ae je prenaglil a katoli • 

ftklin pogreltom, ker. je bil od kamniškrga sodnika 

napačno o tloričku podučen 

Da hl aa p«ikazala teliko jasneje moč katoli-

čanov, se j t vršila sodba poti milim nebom aa 

travniku |MH1 slrmolsklm gradom vpričo na tisoče 

hroječega občinstva. 

Tamkaj sta ae pontatlla dva vallka odra, eden 

za mslnike, drugi aa obtitšence, spodaj pe so ae 

zbrali poaltišalci in radovedneži, kako aa hode 

opravičeval župnik A vab, kako tisli mladi Avnlč, 

ill tisli pogumni možje, ki *MI po pravici kamnall 

grajnke hlHče In vrgli florlčkovo rakev črta aid 

v eestal jsrek. 

Nemir se je čul kmalu potem med nintišien, 

ko a« pripeljali ia grajak' j « ^ sveaanega predi 

ka«ts A v niča in gs odvedli ns vzvišeni prostor 

MSlniknin nasproti. 

U p je bil mledl hit m« aki pridigar, ho je itfel 

ns vat r aku »n neupogljiv pred m »d bo tee aagaear« 

jal odločno ln pogumno avoje delovanje, ter aha-

šal dokatali , da nl atnril ničeaar proti peni avl. a 

katere mu iugajs kakor oltceainemu roparja, ln 

ko vpraša predredntk aodišča, ka j mu je rnnnega 

o K naf! ju ln v kakšni sveai je a njim, la da je 

kriv brezdvomno tudi Op Otvričkove smrti, zaiskri-

lo je predikniitu oko, zbledel mu je inteligentni 

obrti/, Voke je dvignil pioti IM IMI \w rekel: 
14 On, ki je nad naiui vsemi, On, pravičen sod-

nik, bode sodil vsn naša dobra in slaba dela. Nje-

mu bom odgovarjal nckdnj tudi jaz, nikdnr pa 

svetni godbi. Moj tiikajsnji Hodnik j<- If Ijiulstvo 

samo ln sicer na tisoče tn tisoče, ki vč, kdo mu pa-

daje naanlco, kdo laž, in ono je pripravljeno zau-

stavili življenje r.a svoje prepričanje." 

Tiho je bilo, ko je govoril Avnič s pov/.dignjV-

nim glasom te besede, konec govora pa je naatalo 

mrmranje Kakor lahko grometije, kl je znamenje 

silnega viharja. Precej nato so MC začull posamezni 

glasovi: 

» "Pr im i te krivoverea, vrzite ga ruz odra, ol>e-

slte ga na bližnje drevo ! " 

A med tem krikom so se tudi razlegali posa-

mezni kliei: 

"Ž ive l Avnič, slava našemu pogumnemu pri-

d l ge r j u l " 

V zadregi jo bila radi toga srnina komisij«; 

kajti prepričala se je, da ima luteranstvo tudi v 

priprostem kmetskem ljudstvu žc kropke kore-

nine. 

Sklenila jo torej uataviti daljšo sodno pre-

iskovanje proti Avniču ln olmodila ga jc po krat-

kem posvet»»vanju k suirtl na vesalih zaradi raz-

širjanja po postavi prepovedanega lutcrnnstva 

med Slovenci. 

Zopet > nastal ncpopisljiv nemir med p«ialu 

šalei, iu nebrojnl klici so alavlli Ju pozdravljali 

obnsojenca, ko jc stopal ne upognjen nazaj v graj-

sko ječo. 

Za A v ničem ja stopil ua zatožni oder eerkljsn 

nkl župnik Avah. Poznalo se mu je na prvi pogltd 

sivolasemu starčku, da ga Je prestrašila usods 

mladega znanca, kajti s tresočim in komaj uailji-

vini glasom se je trudil dokssati, da ga je le aa-

\ i • M. ...el.no aovreštve pripeljalo na ta sramotni 

oder, pa da on ni nikdar občeval a temi tiovover. i. 

ki ao mu gnjtta in pomilovanja vredni, zapeljani 

l judje. 

Dalje nf mogel govoriti, kajti nastal je tak 

hrup pri f.sdnjih besedah, da l.i I.ii največji trud, 

nadaljevati opravičevanje, bres \mpeha. ln med 

tem hrupom in šumom je storila maščevalna reka 

nenadoma konec sodbi župniks Avoha. lamed 

ninožiee je priletel težek kamen, kl je sadcl ne -

srečnega innža tako močno na čelo, da se je hi«. 

I h »M a Kgrudil IUV |ls In čes nekoliko trenutkov la-

dilinil avojo dušo. 

, Ta dogodek bi bU gotovo Izzval krvav » » j in 

pretep med poslušalci, ker Je mnogo Izmed njih 

med seboj sagsvarjalo šti|mlka Avaba, da nI ko-

misija hipoma končala eodt te> se urmt vrnila v 

grad k tajnemn poavftovaujti, kaj je atoriti, da 

sr pomiri raaljučciio ljudatvo. 

Medtem ko ae je vrittla javna sodba na pts 

u javi p* d atrmelaktm gradom as* je vse hitelo tje, 

ker je moglo hoditi, pritihotapil ae je na grajeko 

dvorišče niošak v obleki navadiuh grajskih hlap-

o v la od tod v stanovanje hareaiee Lavre. Ondi 

j i je skrivaj aaananll Knafljev poadrav in pa pri-

stavil njegovo prošnjo, aa j reši, če ja mogoče ge-

arečitege Avnlča, kakor je oprostils njega, pa da 

naj čška (n poO^* dokler ne pride on sam tudi po 

njo, ker mu ni vaš šivat! hrta nje. 

(Dalje aledl). 

POTREBUJEMO BO UNIJBKIH 
RUDARJEV. 

Mi Imamo »edaj precej dobrih 
Htsnovanj MI atenjene rudarja, ki 
lahko dnba tukaj dobro delo; mi 
potrebujemo delavce ki sa prt 
volji dolati vsn* dan. Mlalnetev 
ne maramo. Premog je 4 do 5 
čevljev vinok, ni pliaa ne vode. 
Dobra streha, rabijo se odprta* 
svetilke. To je varen rudnik v 
vseh i»r.irih. Mi imamo delavce, 
ki delajo i* um le 12 let, ti bo 
pripravljeni vsm vnsk ftu pove-
dati knka Je v naAih rudnikih. Za 
name« )mamo tukaj precej družin, 
ki jih bodo radi vseli na stano-
vanja in hrano. Ako hoteto imeti 
•talno delo in dober saslutek, po-
tem pridite delati r.a naio druftbo. 
Nafti delavci Kostužijo do $100.00 
na (Tva tedna. Gurman Oaal S 
Ooka Oo, Audtan. W. Vlrginia, 

a O. K. R. ielacniee. 
rprsAnjte sa Mr. 

Pritok- A k turi. 
1915 

. a t 
149 . 
20« 
414 
679 
784 ata 
824 

1.062 
1,305 
1,401 
1,912 
2,026 
1,930 
2,081 
2,129 
2,188 

1 , 8 « 
2,031 
1,773 
1,806 
1,688 
1,786 
1,539 
1,397 
1,163 
1,148 
X M 

875 
840 
77T 
580 
634 
379 

' 368 
m 
21 H 
132 
98 
49 
11 
30 
25 

150 
600 

600 

1,500 
1,200 
2,200 . 
1,200/ 
1,800 

600 
6,200 
2,400 
1,800 
1,200 
5,000 
1,350 
1,800 
2,400 

1,800 
1,200 
1,200 

600 pa 
2,400 

rritek. Akt*»el 
1916 

140 . 
244 
279 
342 
648 
882 s 

1,122 
1,268 
1,164» 
1,417 
1.7S4 
1,938 
2,6«« 
2,616 
2,498 
2,677 
2,697 
2,768 
2,668 
2,206 
2,456 
2,167 
2,228 
2,071 
2,040 

1,61 
1,2811 
1,279 
1,'029 

920 
878 
819 
679 
604 
408 
389 
199 
257 
144 
124 
48 

28 
27 

"i T 

asa 
i 

1,35« 

1,200 
2.200 
1 ,-00 
2,200 
/.-'•»M) 

f s o o 
4,600 
3,400 
3,100 
3,000 
1,800 
8,000 
7,266 
6,860 
6,H00 
2,350 
T),000 
4,000 
2,400 
2,660 
8,000 
2.4 00 
2,200 
2,400 

600 
600 

1,850 
1,200 

600 

V ioo 

14 7 600» 
44,212 40,«00 64,776 88,216 
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IZKAZ ST. 2. 

JEDNOTI 
rritafc. 

iyi7 
204 
38» . 
389 
888 
619 
H-AH 

1,140 
1,423 
1,681 
l P 
1,788 

d M K 
2,442 
8,169 
8,066 
8,0*f 
3.077 
3,186 
8,164 
2,962 
2,678 
2,758 
•2,578 
2,661 
2,380 
2,214 
1,788 
1,690 
1.895 
1,408 
1,070 

951 
912 

< 860 
696 
58« 
872 
398 
217 
258 
164 

j* 146 
. 40 

12 
30 
29 

64,-RT 

1,800 

1,760 
8,000 
1,80« 
1,600 
2,75« 
1.800 Mas 
4,800 
2,800 
2,960 
6,860 
2,400 
8,100 
1,960 
1,760 
8,800 
2^60 
2,400 
6,100 
1,360 
1,801) 
1,800 

'4,400 
1,850 
1,960 

600 
«00 
600 

1,350 
1,000 
"600 

1,000 

U M R U I V O S T V S L O V E N S K I N A R O D N I P O D P O R N I J E D N O T I . 

poleg B. | 
Vpraiajt« na Mr. Murphyja, au-
nerintendontn in mu pokažite ta 
list. Ae. pa vam nl mogole priti 
takoj, pa pUHe na gornji naslov. 

Staro« t. 
16-20... 
21-25.. 
26-30... 
31-36... 
36-40... 
41-45. . . 
46-50. . . 
61-56... 
66-60. . . 
01- . . . 

Starost 
16-20.; 
21-25. . 
26-30 . . 
31-36.. 
M-40.. 
41-45.. 
46-50. . 
51-f>5. . 
56-60. . 
61- . . 

Pritok. Aktu«!. 
1914 

1,479 
4,643 
8,804 
8,989 
7,720 
1,006 
2,682 

666 
661 

, 14 
40,018 

1,200 
1,800 
9,400 

10,800 
6,400 
4,200 
8,275 

600 

39,675 

rriCftk. 

1,483 
4,898 
9,299 

10,249 
8,592 
5,509 
8,110 

993 
115 
14 

44,212 

AkU»«i. 
1915 

150 
2,700 

t 7,000 
16,600 
7,850 
6,000 
1,200 

600 

Pritok. 

1,673 
6,849 

11,846 
12,760 
10,967 
6,859 
8,700 
1,897 

288 
M K m i 

Aktw«t. 
1916 

40,600 

ZB0RNI0A DOVOLILA ZA $9,. 
600,000,000 ZADOLZNIO. 

Waahington, D. 0. — Zbornica 
je aprejela predlogo za irdajo «9,-
50,000,000 zadolžnie. Za «8,000,. 
000,000 zadolžnie je dovoljenih /.a 
domače potrebe in za «1,500,000,-
000 za posojilo zaveznikom. 

• M m . 
1,884 
6,610 

12,427 
15,401 
12,955 
8,490 
4,.'589-
1,824 

382 
29 

64,247 

1917 

1,960 
«,800 

18,800 
21,416 
19,350 
12,660 
8,760 
2,400 

600 

64,776"^ 85;m 
Skupa j 

Aktuel. 
2,400 
8,050 

16,760 
22,250 
15,100 
9,860 
5,100 
3,960 

Vsa 
Pričak. 

6,419 
21,906 
»1.876 „ 
47,889 
40,224 
25,864 
18,831 
4,880 • 

800 
04 

ta 
Aktuel. 

5,700 
22,850 
46,950 
70,066 
47,200 
32,100 
13,825 
7,560 

600 
600 

81,960 r 203,258 246,441 

Potne noge 
niao samo neprijetno razočaranja* 
ampak io tudi zalo Ucodljiva zdrav-
ju. Potanja dola namrai noga bo-
leča. da človek težko bodi; polog 
trga pa dala potanja nog tudi hud in 
zoparn s m r a d , čemu bi si tor^j ns 
potnagali v taj zadavi, ko imata zato 
lapo priliko in hitro odpomoč? Ku-
pite M 

Se vera's 
Foot Powder 

(Sevsrov Pra Jak za noga)^ Umijte 
ai noga vsako noč z gorko vodo. 
zjutraj si pa nadrgrite s tam praš-
k o m po nogah , podplatih, petah i a 
mad prsti. Danita nekaj tega praš-
ka tudi v čavelj in v nogavico. 
Ta praiek Ja najbolile sredstvo za 
noga. ča sa vam potijo, ča vaa boli-
jo. srbijo, Ča so otekla ki otruisne. 
Ta praiek dala. da ao noga, čevlji 
in nogavica suha. Prodaja ss f 
vsak lakarnah. O a a a l S cantov. r 

S• • • • • • • • • • • • • • • • • • a 
NAZAJ NA KMETIJO! » NAZAJ NA KMETIJO! ^ 

še se dobijo * 
m jI- • 
5 VLADNA in DRŽAV- S 

W. F SFVERA co 
CEDAH N A I* IO S. IOWA 

4 
V voj«)varčevalnih znamkah 

je denar9najboljše naložen. 
1 M 1 

NA 1EMLJ1ŠČA 
• Minneaoti • 

- I 

9 Za informacije pilite na S 
S. St W. H 

Eoom 1112 * 
112 W. Adama St S 

Bv v j P l u. Ji tj N 

• • • U M M M a i a i a a n B B B B a S 

Kadar vam poteče naročnina na 
"Prosveto", jo obnovile prevod 
«no, da ae vam ne satovi liat. 



VESTI Z BOJIŠČA. 
(WS«nlJiv«Ji B prr« Krul) 

|l*>rd Robert Ceeil j« vŠeraj po 
jaanil t angleški »boraiei, dO an-
gleška vlada ni vabila Kerenskija 
na Angleško. Vač poslancev jej 
namreč zahtevalo pojasnila v taji 

Pat učenjakov je preiskalo nje 
govo iauajdbo in Armenec jim je 
pokaaal model, v katerem so bili 
principi njegove ianajdbe, ni jim 
pa pokaaal atroja, ki dela. 

Odbor učenjakov je prišel do žni atrani fronte. V zadnjih treh zadevi in nekdo je tudi vprašal, če ^ prMmvi u u 
dneh ao Francozi napredovali na * Karenekij v vojaškoob vesni ata- zaključka, da njegovi prlueipi kl 
pet milj dolgi črti med rekama [ rosti po angleško-mak i vojaški po-1 jih je raalagal niao adrtvl 'da 
< >uroq in Mamo. Julnozapadno od godbi, Ceeil Je odgovoril, da mu ni njegov atroj ne dela in ae ne da la 
Soiaaonsa so bili včeraj odbHi po- znana njegova ataroet. W f (rabiti, da bi ae porabila prosta 
novni nemški protinapadi ua po- Bolževižku vlada v Moakvi zani- eneržiju. Učenjaki in strokovnja 

*tatfanke, ki jih ja aovrašnlk iz- k a xe*t, da je bila sklenjena tajna ki, ki ao pregledali model iu po 
gubil v soboto in nedeljo. pogodbu z Nemčijo zaradi Polj- si užali Armeučevo raalago 

Živahni lokalni hoji ae vrše tudi «ke. 1" 
na angleški fronti. Maršal Haig Poročila o monarhistični proti 
poroča, da ao Angleši vjeli 50 revoluciji v Rusiji počasi umira-
Nemcev in vplenali devet strojnih j jo. 
pušk aevernoaapadno od Alberta. 
Vaega skupaj v juniju so Angleši) A | | | g | * | § | [ g w 

S 
vjeli 1357 Nemcev. 

I James A. Moyer, Edward H. Mil 
ler, N. De Kay Tliompson, Kdwin 

IB. Wilson in Chariea L. Nortoit.i 

| MORNARIŠKI TAJNIK HITI E 
I*GRADNJO BOJNIH LADIJ. 

"Llnčajmo ga L" MeCormlku ae 
je posrečilo aa nekaj čaaa potola-
šiti ljudstvo, ki ao ga podžigali 
vedno novi kliei: "Linčajmo 
ga I" Policijski u-nspeo Mfelo 
je dospel ravno oh čaau, ko no gn 
hoteli s silo odvesti, k brzojavne-
mu drog«. Policaji so kmalu raz-
pršili ljudatvo. Ilylanda so pn od* 
vedli ua policijsko postajo, kj«-»-
so morali pozvati zdravniku, da 
mu je obvcaal rane ua glavi iu i\ 
votu. * 1 

Slovanska Narodna 
Oslaaavljua a aprila 

Pidporm Jidiiti 

Italijani okupirali tri goro ia rjo- PREDSEDNIK NAJBRŽE PRE 
U MtS moi. VKAVE BREOJAVNE 

Rim, 2. jul. — Vojni atan po- , NAPRAVE 
roča, da ao italijanske čete s po- s »w> 

Waahlngton, D. O. — Mornari-
ški department je podvzel korake, 
da pobite a gradnjo 4H ladij aa 
mornarico. Triletni program d o l 

• _ w r -. r voliuie. da se zgradi 15G ladij. V 
močjo zaveznikov osvojile tri gor- m ) n u t e prekinjen je tega obrata r>r°*r<ln iu 1,0 * P « M * n e oklop -
ake vrhove v Beneških Alpah - M lahko napravilo veliko zruešnja- , l J i ^ ' k p i l a r J I i l d i n *a J* k o n 

Bohho, VttM>olla in Kchele — in vo z zH posledicami za vojno f r * 8 "P^J'1 pred dvema lotoma 
vjele 2083 Avatrijoev. Za te gore p^dsedulk WHson je priporočil T o j® P0**4*1 tajnik Da 
ae je vrfiila vroča, krvava tekma Mmsu, predsedniku odseka ga P 1 " « k o ^ P̂ B1®«*«* dovoljeno 
aadnjo soboto in nedeljo. Avat rij. meddržavno in tujezemsko trnovi- proračunsko vapto 
ei ao t nedeljo izvolili dve silovi- n o , da pridejo brzojavne in tela - 000, ki jo je dovolil le 
ta protinapada na goro Valbello, fopake naprave pod državno kou-\i0* k o nK r e s i n J« P«trdU predaed 
toda po poročilu italijanakega trolo. Njegovo priporočilo pod - nHc W i 4*o n 8 , V 0 J i m P««^«««. 
vojnega stana sta bila odbita in pirajo trije-članl njegovega kabl - U M k pravi, da pro 
sovražnik je imel ogromne izgu- Glavni poštar Burleson, voj- r**un n A l t g t » d a U k o j ^ ^ 1 
be- tu tajuik Baker in mornariški taj- g r t d n * ) U 8 f n i I n «tlridesetilj ladij 

London, 2. jul. — Avatrijakl nik Daniels so pisaU mr. Simsu da ' 4 D t n a r n l dovoljen le za izvrfti 
vojni stan je včeraj poročal, da podpirajo AsueUovo resolucijo' ki U v , r l l < t n e » t programa," pravi 
ao ae avetro-ograke čete umaknile daje predsedniku moč, da prevza- m o r u o r , * k i ^ "ampak $100, 
a gorakih vrhov Roaso, Vaibella in me brzojavne in telefonake napra- r 0 0 ' 0 0 0 torpedov-
M o l a v pozicije gozda Stenfle, ve. raaruševalce, torpodolovl 
kjer je obramba bolj pripravnejša. Nekateri kongreaniki, ki niao d r u"* ladje, ki poata 
Avstrijski vojni atan pravi, da zadovoljni, da eo šeleanice pod dr* h6-'0

 t|l>otr*b«1« P° vojnih izkuA 
"preveč stane obramba omenje- šavna kontrolo, niao nič ksj vesali, 

ŽELEZNIŠKA DRUŽBA T0ŽE-
NA RADI EKSPLOZIJE NA 

BLAOK TOMU. 

New Tork, N. T. — Bethlehem 
Steel kompanija je vložila tožbo 
proti Leldgh Valley ' železniški 
kompanljl aa $920,120 odškodnine 
radi izgube, ki jo je povzročila 
eksplozija na HlatUt Tomu v Jer-
aey Cii.vju dne 30. julija IBlfl 
Kksplozija je uničila veJlko^ntto • 
žimi niuniolje, tri barke ln sedem-
uajst železniških vos. 

lakerp. lf. jaatja itOT 
v ir l nus«4a. 

0 1 ^ v m HTANi 1087-81 00. I«AWNDALI AVl^ OHIOAOO, IUJMO^k 

UPRAVNIOUBOBt ' 9 
Prodsedalkt Jok« VtVl«, bos MO, La Moti«, lil. 
I PisIprodicUtki J. pratkofll, H. K. D. 4, boa §0, Olrard, Kast 
u. Knh,t). iM.is ywtng Avo. Mo. Cbtaago, TO. - H 
Tajnik t Joks V«rd«rbar, 8108 Ho. Uwsdsls Avs., Okteaĝ  IIL 
HUgujnlki Anton J, Terbovse, V. O, Bos l, OUoro, IU. ' | 
Kapi«slksvt Joks Motek, 4008 W. 31.1 Bt, Oktaago, IU. 

MADlOfcm () DOB K. 
Jols Aabroll«, bos 88t, Oasensbarg, Pa. 
Paat B«rgor, ?4f-lst Bt., U BaUt, lil. 
F. B. Tsaekor, «T4 Akaaj Avs., BucknpHsg«, W f . 

POBOTNT OOBBKi 
A.»t..n Rrazt, H oz 140, Cnaoaaburg, 
•»«*• Badilak, bas 438, Hmllbtoa, Pa. 
Itu.toir )>|bnM, baa 4,1(1, Briš̂ vtUa, Pa. 
Jskob Miklavčt«. U Hns 8, Wi!!o«k, Ps. 
M. |Mro»l«k, m i 3 M sls A««., OolUaseod. O. 

UBKDNIK 1'BOBVBTBi A v 
Jol. X«v«rt«tk 

ZBORNICA SPREJELA NUJNI 
pRORAOuir. 

nih gorekih vrhav". / da bodo braojavne in telefonske U r Daniels pravi, da predloga 
naprave pod državnim nadzor - ^P^vJja narodne mornariške 

Nemci potopili bolniško ladjo, atvom. Kedar pride sadova pred P"*t*voljce, z dmgimi beaedami 
London, 2. jul. — Nemčija ima zbornico, se bo najbrž pokazalo, da f**«rali«iraiio mornariško OdKoo, 

eden velik greh več na avoji črni »o ti kongreaniki v manjšini, mo- l n » Predsedniku obUst.da nje-
vesti. Nemška aubmarinka js tor- goče ae pa tudi dogodi, da bo pred- w f i š n i ******* v mornariško 
pedirkla in potopila kanadsko bol- log aoglaano aprejet, kor ao prišli 
niško ladjo "IJandovery Caatla", kongreaniki do prepričanja, da je L f r f d l o f » pooblaetuje inomari 
ki ni že šest mmeoev vozila druze- to najenostavnejša pot za rešitev l k i ^portment, da poviša število 
ga kakor ranjenoe in bohdjkfliltoga važnega vprašanja. • - P« h o t e ^ na 
Evrope v Kanado. Na ladji je bilo *Weetern Vnion Teiegraph kom - 7 6 ' m m ° l K r e i r t t m t m t 0 $«AlltOga 
268 oseb iu zdi se, da je 284 oseb panija ae oboBša popolnoma «aV- t< ! l i e r t ,n®«a "»rnjorjas in začasnegit 
Izgubilo življenje. Napad je bil iz- nodušno. Njen pr«daednik Carl - n e « a 

'" Število pomoiščaikov se stalno 

|Washlngton, D. 0. - - Zborniški 
proračunski odsek je sprejel nujni 
proračun za približno eno mlljsr 
Uo dolarjev. Okoli $712,22:1,1110 
poj.le za vojeilko obleko. Take po 
trebe so v vojnem čaau nekaj na-
vaduega, ker vaak teden prlnafta 
nove zahteve. 

I j • • 

DR. JOS. V. GRAHEK 
edini alovenaki zdravnik hi 
ranoeelnlk v Penuylvauiji. 
Zdravi vae otročjo, ženske in 
možke boleinL 

Uradna ure ao 110 ura aju-
traj do 2 ure popoldan. 
Bell Telephone Cedar 8881. 

843 E Ohio Street, 
N. S. PITTBBUROH, PA, 

VRHOVNIIOBATNIRI 
P. J. Rars, M. D., fl-jaj Ml (Nalr A«a, OI««»la»d, Obla. 
VHK DF.NARNR EADNVB |N HTVABI, kl a« Maje gl. ssrsfsega 

la B. N. P, J aaj M jmIHJuJo N« smIovi 
JOHN V K Kl) K Mit A K, Mo. Uwadal« A«s., GbUsgo, 111. 
PRITOŠBR 01.KDE URNftKAl.NKHlA POBI/) VAM J A s« pollljajo as aaalev 
JOtM AMOMOŠIC, bos ftfll, Oaaoaat.urg, Po. 
Prltotb« prepirljiva vaoblna, kl sta jik rellU prva ta draga laltaaaa, aa 

pollljajo ss naatovt 
, ANTON HRAHT, bos 1*0, flaaeasbarg, Pa. 

VMI DOP1HI, razprava, Itaskl, aasaaalla lil, sa "Proaveto*' aa po«Uja|l 
na saalott 1 ' , 

URRDNTFTTVO "PROHVKTR", MST-BI Re. Uwaisla Ava, Oblaags, U 

VHK UPRAVNTAKH MTVARI, sarotelsa, oglasi, aa pottljaje aa saslsti 
LIPRAVNLFTTVO "PBOBVKTI8", 8067-01 Ba. Uwašals Ava, Oklsago, QL 
T koraapondfliud • tajalltreai A K. t. J, sredaillvo« t. vpravsURvam 

"Prometa" a« rabit« taaaa atadslkov, narvs« aapUUe aaalev, bi je t« aaveš«a, 
abo žalit«, ds bo vsaka atvar hitre ralea* 

• 
111 11 

MALI 001./VEi 
.trnaburgli, Pa. 

vršen 110 milj od obrežja in majh- ton je iajavil, da noben ualušbohee » f f ™ 
no številce rešenih, katere ao do- ni član atrokovno organizacije in f™** ^ 8T',KK) - -
bili v čolnih, je najbrž vse, kar se da vsled tega ne vo, kako bi bila / J!*™4™1 » **** w , l 0 « ° ftm il' 
je moglo rešiti. kompanija nriaadeta od atavke. l , ,dlJ I n d r u * e Postavijo v službo 

letal padlo. 
v letu 1D10. 

48 nomžlrih 
London, 2. jul. **> Fo angleškem 

in franooakem uradneln poročilu 
ao zavezniški in ameriški avijatiki 
vrgli, na tla 43 nemških eropla-
nov in -osem balonov v pondeljek 
in včeraj. 

Vojni atan poroča, da ao angle 
ški letale! v nedeljo bombardirali 
nemška meata Lan dan, Zwett>ruec-
ken, Saofbrueeken in Manheim; 
razen dveh ao se vrnili vsi letalci. 
Po vesteh iz Ženeve je bil srečni 
napad ni Mannheim eden naj-
strašnejžih, kar so jih še doživeli 
Nemci. Bomlbe ao uamrtile veliko 
število oaob in med temi je bilo 

. tudi nekaj zavezniških v jetnikov, 
k| ao tekli na piano ln pozdarvlja -
li avijatifce. Bomba je podrla veli-
ko tovarno in največja baitka v 
meatu je v razvalinah. Med pre-
bivalstvom vlada atrašna panika 
In bogatejši ljudje seneJe v sever-
no Nemčijo. 

Dnevni aosnam izgub 
Waaklngten, B. jul. — Današnja 

liata vaebuje Si imen. Izgube ao: 
Oaem mož ubitih v boju, deset jjfcj 
je umrlo za ranami in eden vsled 
bolezni, dva ata lahko in 90 je teš-. 
ko ranjenih, deset mol pa pogre-
šajo. 
» Mornarska pehota Ima v današ-
njem seznamu 32 izgub, ki aot 
Dva sta umrlo sa ranami, eden je 
teCko ranjen In 29 mož je pogre-
šanih. 

|PREDSEDNIKOV V E T O JE 
I UBIL POVIJANJE DELA V 

NIH UR. 

kompanija priaadeta od atavke. 
Strokovna organizacija braojav 
Hi uslužbencev je po isjavi p*d 

ssdniku J. S. Konenkampfa pri 
pravljena za šti«jk, ki ima pričeti 
prih^lnji pondeljek ob šestih do 
poldne. Konenkamf pravi v svoji. 
Isjavi, da ao Woa|om Union Tele-1 Waahiagton, D. 0. - Kongres 
graph kompanija ne kaže, da hoče M* ff1*4 v » "P^vo in 
priznati aporazum, ki je bil ator- fu*ti< a^ tln>»rtinent predlog po 
jen pred naoodnim vojnim delav- k f t U r t w w M - pUamiškl 
akim odborom, priznavajoč brzo- UM,uW,CT,< l d e l t U 0M«m meato se-
javnim uslužbencem pravico do or- d w n ** M <Un- k « r b predsednik 
ganiaaeije In uravnavajoč atvar I v § t i r» l to odredbo. Povišanje 
Uko, da kompanija eprejme zopet h1®*4* " W »» zavoljo dra-
v alužbo uslužbence, Id jih je o d - T Poračunu, 
pustila, ker ao bili č»lani unije. Predaednik je pojaanil avoje sta 
Predsednik unije nadalje p r a v i , I Išče, češ, da je priporočil jwlvat-
da stavka brzojavnih nalušbeneev nlm podjetnikom, naj v vojnem 
ne bo ovirala železniškega obrata, ^MB obrnejo delavnih razmor 

Vai atrokovno organizirani d o * j s l a b o za delavoe, zato ne more 

Potrebujemo dekle za splošna 
ua 181,401 fMUhtlRB dela, Oflaatto se na: 207 s. 

paelfio Ave., K. M, Telef. 8130 
Hlghlatid. («X) 

Potrebujemo pomočnika pri po 
šlljanju blaga. Kovača in kovaš-
kega pomočnika. Stalno delo in 
dt̂ ira plača. Oglasite ae pri: Iron 
Cily Tool VVonkb, 32nd ln Smal-
mnn St., Plttsburgh, Pa. (Jx) 

NAPREDEK 

"Proaveta" piše aa blagostanje 
ljudatva. Ako ae atrlnjaš a njeni-
mi idejami, podpiraj trgovoo, kl 
oglašajo v Proavatl. — V aalogl 
Imam vae aa vsakdanja pntrabščl 
na po amerni <tenl. 

ANTON SORNIK, 
. Barmlnlo, Pa. f 

RAD BI izvr.nr.L 
r.n mojo zvesto prljotelJlMu Karo-
lino fte f rnu ln alcer valed r.elo 
važnih radev. fenjene rojake u-
Ijttdno proaim če Udo va za njaR 
sedanji naslov naj ml ga ttaana-
nl, aH pa Če bode sama to čltala 
naj ae ml prijavi čim preje mo-
gočo. Moj naslov jat 

A. Marktilln Grahov, 387 M. 
Ferry Ave., Detroit, Mich. 

v mehaniki, izjavili, de je Uk 
atroj nemogoč. Armenec je seva* 
da trdil, da njegov stroj ni kak 
Šea perpetuum otobile, ampak ja 
izdelan na popolnoma drugih prki-
aipik. kG* atroj vlaše aUo ia troka 
in v poljubni množini in poljub-
nam čaau, kaj p« i« t« drusega kot 
perpstnom mobils, stroj, kl se 
obrača in obrala, dokler ae ne po-
lomi njegovo kolaajof Ako M Ar 
meneo trdil, da Je njegova Iznajd-
ba perpetuum taeMle, bi as sata 
tersstral Mvo dole os njogav stroj, 
ksjtl prspetmsm mablla Je le ne 
skončni vsstoir in aa asmlji astra* 
riti stroj, ki Js enak vaerairu v me-
haničnih zakonik, Ja pa aakaj ne 
mogočega. Taka Jo pa Armetise 
zainterssirsl rplivne ossbs sa «Je-
gova isnsjdbo, kajti vlada ni ho-
tela Imeti opravka z njo, šsi Je 
prad kongresni odsek In tam pri 
povedoval Masna povest a s je -
govf Iznajdbi. Oim zbormiH sta po-
tom sprejeli rezotarijo, do Izveden 

kongre« H, strokovnjaki In ašsaJsU pra • 
Nemei mobilizirajo avstro nem (Iščejo Aranmfeve Isaajdbo To ss 

fto vjotaike v Kavkmdji 'jo sedaj sgsdlAa. 

potrditi predloge, po kateri bi vla-
da sama izvršila tako epreuiembo. 

V zbornici ae ni obneael poizkus,! 
da bi padel predaednlkov veto in 
zbornica Jo. potem Črtala določim 
Taka akcija je aledlla tudi v aena-| 
tu. Senat je dodal eprmnenibni 

, predlog, ki rszŠirjs povišanje pls-
WaahingtoBTD 0 — Prad dve r a n f t kl •» plsčditl is 

ma letoma so pnlšla v javnost ve- o k r ?f ' c *vote v proračtnn,. Ta 
ati, da Ja neki Anuenec Gatabad f > tudi zborni. 
T. K. Giragoaaian iansšel stroj, kl i n P ^ «>ga je blls zopet .»dmada-
ko Jemal silo is zraka, |M> lakko go n a 

nil letalo ali bojno ladjo. Žo ta-
krat so Ijodje, kl so strokovnjaki KDOR VB ZMA BRZDATI JE 

lavcl in vsi pametni ljudje, ki 
zavedajo, koHke vašnosti je brzo-
javni in Ulefonaki promet v voj 
nem čaau, soglašajo popolnoma z 
akcijo predsednika wllsona 

k» rU 
"OA&ABED" ZAVRŽEN 

nr 

POTREBUJEMO 
50 podgamBljiklk nakladalcev R lopato aa svin-
čeni rudnik. 

Plačamo po $4*20 na danf 8 urno dolo. 

Pridite takoj! 
FEDERAL LEAD CO., 

Fiat Rivar, Mo. ^ 

POTREBUJEMO 80 IZUCENIH RUDARJEV. 
Towar Hlll Connelaville Coko Co„ Republic, Pa. 

Pr«au«g y a Avvljrv vtaok, dobr« »trrka la tlak. Hov s uliodot 
NI plina, *l«ktrt'N* av«*tl1b«* ralilj« Drla a« atroJ«*m In plkois, I 
HsaSo atalno dalo Is nalt ImtJAl .t.-Jav.t MaluAljo |»o #00» OIO« 
ns das. 

liobra, 8 do 4«« I ms atanovnnjn m* dnls* v sajosi pu #A.0(i do oa.oo, 
S«]«, vrkv«, zabaval i^s Is prodsjsls« «o tukaj. 

H«-piiMi., Ps., it« lopo, mat« SM>«to \t»Ug Mon<*gtn«ls B. R., ravno 
PntontosrnoSi ln Hroarsavlllom, Ps, Poulična ksrs vosi vaški« pol hm <1 

ura. Prid it« takoj ali pa «• sglaalti' as oadaljna f»oJaaslln prti 
Sar*rlst«iMlosls, REPUBLIC, PA. 

Prof. Or. Mlin 
U B A V V t Z - ^ M J N U L S f l 

411—4th Avenue 
(VA SPROTI POiTV) ( 

Pittaburgh, Pa. 

Vesli Iz Jtaslie. 
IjOndon, 2. Jul. — O komplicira-

nem položaju v Rusiji poročajo 
danes ia raznih viror sledeče: 

Češkoslovsške črto v Sibiriji so 
okupirate Vladivoatok In razpus l-
le umošnji krajevni aovjet. Taka 
Javljajo ia Aaap^a.. 

V provlneiji Arhangel, kjer sta 
dva rusks priatsniščs ob ledenem 
morju. Je rszglsšeno vojno stsnje. 
V omenjeni provineiji se nshsjs 
nekaj oddelkov zavezniških in a-
merlšklh pomorščakov, M varuje 
Jo tamkaj železnico U pristanišč 
o notranjost deiele 

Ia Moakve poročajo, da se fsm 
Jutri otvori ped vseraskl sovjetski 

$ T ČUTITI. 

Pittaburgh, fa . — Mslihso 
Hylandu, staremu M let, bi se bt* 
la alaba p>dila, da ni došla na ll-
ee aaaata po Lici j s In ga rešila ii 
rok razjarjenega ljudstvs. 

Jfylsnd js klel Združene držs-
re In armado, ko je šel mimo njo 
ga neki padsnt, ki ss Je takoj u-
stavil ia dejsl lfylsndu, ds nsj 
drži Jezik aa astrmi. Ilyla<id nI 
molčal In kmalu Ja privabil prs. 
plr večje število ljudi. V asAetko 
ja Hyland kaaal proeaj bojevito-
stl In nadaljeval s aabavljanjem 
Ljudpks ainoiles Js knaslu na rs 

na 500 ossb la osUvlli so se 
vosovi ulična šrlssnlrs. Ns ne-

voao allčno železnice ie bil 
palleljaki lajtnal Mst^rmiA. kl 
Js odšel takoj aa lk» mesta, ko 
Jo kvedel« kaj ss godi IfosračUo 
ss majs IstrpRM %lofids la ga 
odgnati proti prvi polirljski tele-
fonski postaji, kjer Je paktiea! 
polleij« k i vos. Preden Js dospel 
policijski ras, Js nekdo rskBcslt 

Ts le fos s rada C s a r t 848$. TsUfos n s doms Navili« 1170 R. 

P H FRANCIS A. BOGADEK, 
alovonako-hrva šk i advokat, 

VRHOVNI ODVETNIK NAR/HRV. 7AJFDNICE, 
soba 103 Bak*woll Building, 

(nsBproti Court HOIMS) PITT8BURGH, PA. 

P O T R E B U J E M O 
u " I g n o t M o l d * 9 l i v a r n o č l p e r | e f 

n a v a d o e d e l a v e e In M r a m e r | e , \ 

PrlglsiHe M pri: 
B o H i a g e r — t o i r t m C o o s l r u r l i o n C o . 

V E I O N A PA« -

^m >.- v Y>lh 

s s 
BUd Is laBsM sfrerti*, s M Mos 

praks«. Zdravi sspsšss Is kltre vaa be-
Uasl, plsla, telals^ sMaM̂  bpaj^ 

Ati .MM Lnl.f . l * .JL | L i | mjt m. mi . » t , ÎMMi VW*. 
bolessa kater« pssvaaam e m p 
bo. Uporablja eaJUCJa •vrop^a, assprt-
10« Is ««uUb 4alsv «««aa OFCOVB* »TO 
ba asse. Nasvsl brssplslaa T«Oi 
gU4 psplaas^ M M S al 
adravl v«lik* lasvils J I 
«r« od f. sjstraj de « eraN*, ab 
IJsk (uu s4 li- i s A • 

V S A K T 



P R O S V E T A kot bi ps imaU boiultt* 
Na U način bi prav la-

iku vpropaatlli katerega bolni-
ških razredov. 

Boljie bo nekoliko voč misliti 
na ari rti ton je naših podpornih or-
ganizacij, kajti mi moramo račo-

s tem, da a»od nsšim ljud-
*t\<un ne bo oetajalo več doati 
prilike aa pridobi vsnje članstva. 
Nafte članstvo ar 
kar mu pomagajo težka dela po 
tovarnah in rudnikik. Tu pomeui 
toliko večje isdatke jednotuiiii 
financ. O vaem tem bo treba mis-
liti, da ae nekega dne ne borno 
znašli nepripravljeni pred težko 
samofanimi vprašanji. 

Druatvefti odbor. 

Stvari, Id dajo misliti. 
Najbolj 

krade »od 
Jo tisti tat, ki 
ko goro hiše 

M ko oo Ijadje v l>«.ju s požrešnim 

Profltsrji. ki odirajo ljudatvo 
ob šara vojne, podobni tam ta-
tovem. Poročilo svosne trgovske 
komisije, «la velemesarji, releje« 
klarji, velemlinarji in operatorji 
premogokopov ropajo na veliko v 
obliki nepoatavnih profitov, ko je 
posomoat ameriškega ljudstva o I 
brnjsns na bojišče, js prišlo pra-
vočasno. 

Ltfudje, ki kradejo mjljone Šest 
Ani v tednu, sedmi dsn pa vržejo 
p*r, sto dolar js v aa Bdeči križ In 
ae poete fotografirati v pstrijoti 
čni paradi, naj ne mlalijo, da so 
danea tleti časi, kl so bili pred voj. 

^ Nemškega k a j/.er ja je gnala po-
šrašnost sa deželami ln svstovnim 
eaaaratvom v vojno in bliža se Čss, 
ko bo demokratični svet vsren 
pred njim. <.J)einoki»ttUirui.jn a 
pariških kiduatrij bo pa posledi-
aa kapHallstlčne grabešljivoati I 

Ameriški lumallat ftrowne pi 
ia v Člkaškl "I)elly News'\ da je 
maki sovjet poslsl v Avatro-Ogr-v 
ako 90,000 bolševiških agitatorjev, 
kl pripravljajo tla sa revolucijo. 

Browne je Ml v Rusiji in je vi-
dal marši ksj, Česar sunanji svet še 
na raaume. Ako ja v Avstriji le 
10,000 bolše viških agitatorjev, je 
to la dovolj, da dosežejo širše ma-
aa proletartjata in jim vrinejo no-
va miali v glavo. 

Sicer pa ni treba agitatorjev is 
Buaije kljub temu, da so dobrodo-
šli. Kdo je pošiljal agitatorja v 
Httiljot Vslle temu je bila revolu-
eija. Hevoluoija ae nikjer ne " ns-
redi", temveč enostsvno pride, 
|0ar jo aahtevajo rasmare. V Av-

3rijl niao raamere nič bolje kot 
i bila v Ruaijl predlansko simo 

«lad ja glad in šetodec je povsod 
hod, če ja prassn» želodec je veli 
ka lenoba in sanikernež, ča je pre 
nabasan, toda praaen js kad revo-
hieionar. 

" ••• 

Razprave k konvenciji. 

Bres je ravno Uko brca, in ee je 
le prftveč brc, ae jih naveliča tudi 
angelj Ciabriel. Ljudstvo v Av 
stri ji ims že preveč brc, ki priha-
jajo vedno od zgoraj in zato je čl 
sto naravno, da mora enfkrat priti 
aunek od spodaj. 

Tiranski avatro-ogrskl režim je 
najboljša agitacija za revolucijo. 

Znani krožek dokazuje dan za 
dnevom, da ga je aram znane de-
klaracije iz Krfa, pa naj bo še ta-
ko "pretolmačena". Bloveouko 
republikansko združenje greši, ker 
govori o jugoslovanski republiki I 
O republiki ne sme biti govora, do-
kler ni Avstrija porušena I 

Zakaj je pa določena kraljevi 
na! ^ ' • • 

Vodje krožka dobro vedo — ka 
kor vemo mi in vaak pameten člo< 
vek, da je republika nemogoča, do 
^ler eksiatira sedanja Avsjri^a s 
flabsburžani vred. rWe^\vsTrfr 
je mors biti torej neisagiM*i in na 
to računsmo vsi. Ali če že podi• 
ramo staro bajto, ne smemo li mi 
si it i kakšna naj bo nova stavba f, 
Seveda! Na to je mislil tudi odbor 
v liondonu in zato je podpisal 
pskt zs monsrhljo. 

In zdsj jih je sram. Jeze se, če 
jim pravimo, da so monarhistl, ker 
podpirsjo monarhistični pakt ion 
donakegs odbora, pa pravijo, ds 
ns sme,biti govora o republiki niti 
monsrtllji, dokler ne pade Avstri-
ja. Zakaj pa ne T Nas ni srsm ns 
še deklsraeije in programa, nit 
nam ni treba spreminjsti stališča 
vsake kvatre. 

O. Pire, urednik "Clevelsndake 
Amerike", ja bil enkrat tresen In 
tskrst je mislil s svojo glavo, pa 
je napieri članek z naslovom 
"Kralj sankcionira". Ta članek 
je dober dokument. Nam ni treba 
prav nič napsdsti gospodov v Ion 
donskera odboru, ksjti kar je bilo 
opravičenega očitanja, je navede-
no v omenjenem Plrčevem članku 

R*cme, Wia — Kaj mislita, 
bratje in sestre o našem glasilu? 
2e marsikdo se je poskušal do-
takniti tega vprašanja, toda do 
•laites smo videli v listu to, da 
se'Jaki dopisi mečejo v koš, do-
pisnike zavrženih dopisov se pa 
prišteje med nekako golazen. • 

(HrŽkotne si niste aami na jas-
nem, kaj trdite. Dopiai, ki se ti-
če jo rszprsve o listu in druge po-
dobne stvari, se pri nas ne meče-
jo "v koš" kot Vi namigujete 
Za vse oatale dopise, kateri niso 
zagledali luč aveta v listu, je pa 
uredništvo vedno pripravljeno 
zagovarjati se, naj si bo proč 
konvencijo sli glsvnim odborom 
Vaem takim "klkarjem," kate 
rim niso razmere čisto nič znane 
izjavljamo, da za naa veljajo za 
koni Združenih držav, po katerih 
ae ravnamo, ne pa izbruhi ka 
kega nerazsodnega, ki misli, da 
so listi zato, da se v njih "radi 
kalno brtriebeta," pa mu je potem 
čisto vseeno, če je ustavljen list 
uredniki pa pometani v. ječo 
Kdor hoče poskušati taka zdrsvi 
ls, svobodno mu. Za našimi hrbt 
se pa ne bo nihče skrivsl. .StaH 
šče, ki ga zastopsmo, je po na-
šem globokem prepričanju pravo 
in nismo niti nsjmsnj zatajili 
delavskih koristi, kajti Prosvetg 
zastopa vsepovsod stališče zaved-
nega delavstva. Da bi pa drli če* 
strn -za namišljenimi "radikalci,' 
nam ne pade v glavo, ker imamo 
na političnem ih strokovnem de-
lavnkem polju preveč izkušenj« 
ds bi sledili takim ljudem, ki nat-j večine 
gloma zažare navdušenja, ki pa 
navadno več škoduje kot koristi 

gel tega dokazati, pač pa bomo 
mi lakko dokazali ravno nasprot-
no. Prosvete spada med tiste li-
ste, ki eo vas čas tekom te vojne 
na strsni dstavstva. Če nismo sle-
dili nekaterim fanatičnim ele-
mentom, kl ae odovajo v plašč 
radikal itroa, v resnici pa aluŽl 
jo bolj kapitalizmu in avtokra-
iji, kot pa delavskemu progra 

mu, s tem še ni rečeno, da smo 
zatajili naš program, pač pa so 
ga aatajill tisti "radikafei," ki 
so z butanjem z glavo skozi zid 
rasbili in moralno uničili svojo 
organizacijo. Saj ao jo zapustili 
Še akoro vsi boljši poznsvslci so-
cializma, ker vidijo, da so db-
tični radikaici pustili delavske 
ntereee skoro popolnoma na 

strani. Ako so grešili drugi in 
uničili sadove organizacijskega 
dela prejšnjih let, se nas zato 
oa sme obsojati, ker ne spadamo 
med krivce. Zavedno ameriško 
delavstvo bolj in bolj spoznsva 
napake, ki so jih napravili pre 
napeti pacifisti in s tam silno 
škodovali političnemu gibanju 
na delavskem polju, in bo kmalu 
zahtevalo obračun. 

Kadar kritizirate, je potreba 
aituaeijo dobro študirati, predno 
izražate svoje mnenje v tako 
važnih zadevah. Zato je potreb-
no imeti vpogled v razmere in v 
taktiko, katera je prava in kate-
ra ni. (Pisanje in kritizirsnje is 
nekake mržnje ne prinaša tiste-
ga uapeha, kot ga morda želite. 
Ured.) 

Pa. — Na ssdnji seji 
društvs Novi Dom, štev. 117, M 
N. P. J. smo raspravljsil o mo 
rabitnih koristnih aprsmembsh v 
nsši argantaseljl. Rasmotrlvsll 
amo o različnih ameriških asko-
nih s oslrnma na sistema naših 
arganlsacij. Mnogokrat se pov-
dsrja, da ja naša jednota delav-
ska organiaacija. Delavci ao sava-
da ljudje, kl najbolj potrebujejo 
podporo v čaau bolesni, ker na 
rad no saaluAijo lo aa tekoče živ-
Ijenake potrafcAMne In nimajo no-
benih ali le majhne prihranke na 
atrani, kadar jih položi bolesen 
aa posteljo Kot ja vaom snano, 
Izplačuje jednots sa prvih 6 me 
aaoav po $1, $2 In $3 bolniška 
podpore na dsn, potom pa jo* sa 
prihodnjih šsst moaaaav ta p*d-
pora snliana sa polovico. Pa pre-
toku enega leta pa popolnoma od-
pada. Od kja naj črpajo podporo 
ljudje, kl trpe na dolgotrajnih 
boleznih t V krajših dobah boles-
ni imajo ljadje vsaj nakaj dolsr-
jev na strani, toda če Jh bolesen 
dolg.HruJna, tedaj gredo tadl po-
sestva sa zdravnike la bolnišni. 

SLOVENSKO REPUBLICANSKO Z D R U Ž E N J E . 
Sedaš v Ohiaafi, OL 

Prank Bostieh, Filip Godina, Fraak Karfte, Martin V. 
Etbin Kristan, Anton J. Terbovec, Joie Zavbrtnik. 

Ludvik Banedik, Matt Petrovič, Fraak Varani* 
CENTRALNI ODBOB: 

John Ermenc, Joseph Fritz, Joseph Ivanetič, J. Judnič, Ivan A. 
Kaker, Anton Mots, Prank Mrsvija, Jacob Muha, Zvonko Novak, K. 
H. Poglodič, Matt Pogorele, John Rezel, Joaeph Stablaj, Frank dava, 
Prank Udovič, Charlie Vesel, Andraw Vidrih, Štefan Zabrie, Lao 
Zakrajšak, Anton Zlogar. 4 

(Opomba. Zastopniki organizacij in listov, ki aa dozdaj ia niao 
priglasili, postanejo člani centralnega odbora, čim aa pravilno pri-
javijo in izjavijo, da ee strinjajo s temeljnimi načeli S. R. Z. — 
Naalov aa pisma ia denarne poMljatvo ja sledeči: Antan J. Terbovaa, 
P. O. BOK 1, Cftearo. U U ? ' ' ^ * J U * f t « U t * , < r l t f 

o?« 

Cleveland, O.*— Naloga VII. 
redne konvenelje bo vpeljati te-
meljite reforme v sistem naše 
organizacije. Ena takih reform 
bo morala biti tudi določitev kon-
venčnega sedeža zs zborovanja 
delegatov. Iniciative za predla-
ganje konvenčnih mest naj od-
padejo. Pred vsakimi volitvami 
za konvenčno mesto imamo dis-
kusije, kje bodo imeli delegstje 
več zabave^ kje se dobi "kaj pi-
jače" itd. To vzame prostor v 
nsšem glasilu in rad>urja priza-
dete kroge. Vse to ee da opravi-
ti, če že konvencija določi sedež 
za bodočo konvencija. Pri tem 
naj se gleda na tak kraj za zbo-
rovanje, da bodo stroški vožnje 

delegatov kar najbolj 
mogoče nizki. v 

; Od čaaa zadnje konvencije pa 
stvacK, ** katera ju*. Za dosedaj amo imeli vsakih par nie-
lja pot realbuna, ne pa utopij. Bee*v kak iniciativni predlog. 

KIL IZKAZ PRISPEVKOV ZA. S. R. Z. 
Krajevna organizacija v Forest City, Pa. $4-85; — krajevna org. 

V. S. Palestina ,0., $4.05< — krajevna organiaacija v Kokomo, Ind. 
63.30; — Vekoalav Cotič, Woodsworth, Man., Cahada, $2.00; — kra 
jevna organizacija v New Duluth, Minn., $ 8 . 0 0 ; k r a j e v n a orga-
nizacija v Aurora, 111. $1.80; — krajevna organizacija v Jo\instown, 
Pa. $2.00; — Prank Mila vee in Mike Žumer v Black Diamond, Wash., 
vsak po $1.00;.— krajevna organizacija v Nevvburgh, O. $5.00; -
krajevna organizacija v South Fork, O. $3.35; — Jos. E. Duren, na-
bral med slovenskimbvojaki Co. D. Prov. Bn. Oamp Perry, O. $18.05; 
— krajevna organizacija v Roundup, Mont. $6,00; — Chas. Pogorel ee, 
<r>91 h Co., 164. D. B., Camp Funston, Kans. $2.00; — krajevna organi-
zacija v Oollinwood, O. $50.00;—— krajevna organizacija v Ely, Minn. 
$16.75; — krajevna organizacija v Murray, Utah, $6.29; —- Ana S. 
Chicago, 111. $1.55; — krajevna organizacija v Eveleth, Minn. $2.75; 
— krajevna organizacija v Winterquartars, Utah, $10.60; — krajevna 
organizacija v Cleveland, O. $100.00; — krajevna organizacija v Oamp 
Shumway, Colo. $4.25; — krajevna organizacija v Walsenburg, Colo. 
$1.25; — krajevna organizacija v Forest City, Pa. $4.90; — krajevna 
organizacija v Dunlo, Pa. $12.00. 

Arfton J. Terbovec, tajnik. 
=-*•,»• ••* • • < = 

Op. ured.) 
Da tega ni v Malčkovi resolu 

olji, to ve menda vaak elan.« 
5. redna konvencija SMPJ.l 

Milwaukee, Wis. je zaičrtala gl 
alln jasno smer s sprejetjem 
Inkove resolucije. 8. kon^enc 
Pittsburbgu je potrdila to resa,' 
lucljo ln s tem je bila tudi dnev 
niku začrtana 4>ravs pot ln dnev 
nik urejevao na podlagi dotičnq 
resolucije bi imel sijsjno bodoč 
nost, ker se ni rodil iz aebičidk] 
nsmenov, ps* ps ker ga je porof 
dila potreba naših razmer. S kav 
kim veaeljem amo pozdravili Ust̂  
kako smo ss lotili agitacije, da 
gs rssšlrimo, ksjtl člsnstvo je blr 
lo ponoeno na svoj dnevnik. 

Vsakdo ismed nae čuti drsgii 
njo. Ootovo jo čuti tudi 
Prcsvete, ksr je članstvu gotovi 
znano in kljub temu proti poi 
višanju naročnins. Sedsj si mo, 
ramo pomagati a kontestl, če bar 
čemo razširiti Hat, dasiravno ima-* 
mo v vsaki nseelfclnl ssstopnlka čltl, da bo naša jednota štela do 

ce. Koliko je takHi ljudi, da i-
msjo posestva, is ksterih črpa-
jo eredatva, da se preži ve v ča 
au svoje bolesni f Jednota plsču 
Je aamo sa prvo polovico leta 
primerno podporo, toda kako naj 
ae bolnik potem, ko mu polletna 
podpora poteče, preživi recimo s 
pol dolarjem na danf Odboru aa 
pravila in delegatom priporoča-
mo. naj ae nekoliko posvatl temu 
vprsšanjtt. 

Naše društvo ae nikakor ne 
strinja s takosvano odpravnino. 
Ilolnlku ae da $250 in se ga briše 
ls jednote. (Jednota ne da no-

ta ne bi potrebovali nobenih kon* 
testov, ako je list dober ln odg*, 
varja potrebam, za katere je blT 
ustanovljen. 

Ml amo za napredek Proevet^ 
in bomo tudi vedeli in znali do-1 

biti potrebni sklad sa lastno tl̂  
aksrno, ssmo ako se Proeveta pd-
sts vi na t lato stališče, na kat^ 
rent je bila ustanovljena, to je nk 
stališču Molakova* resolucije. Do-
kler pa list pričakuje od član-
st vs, ds mu bo sledilo hres Isst* 
nih misli po njegovi poti kot ov 
člee paatirju, ne bo uapeha, kaj 
tl preteklost nam je pokazala, dn 
ja vsak pmvt neredek a tako 
taktiko nemogoč. Tudi jas želim, 
da aa oglasijo drugi Člani ln po-

benemu Alanu mlpravnine I vedo".voja ^nenja gle<le glaaila, , 
e aam ne šo l. ( lp ured ) ^ dolši.oat je, da aajdo^ 

pot po kateri ee* b T 
Čaaa, dokler ao valed boleti«! 

v »tlakah, talpravnlns 

briše it naših pravil 

Prosveta Urila in nsprednvsla 

Komaj je konvencija minila, že 
smo imeli na diskusiji iniciativ-
ne predloge. Taka splošna glaso-
vanja stanejo denar. Društva 
naj že sedaj premislijo, kake 
spremembe žele in vse take na-
svete, če so dobri, naj prinesejo 
na dan delegstje na konveneiji. 
Ne rečem, naj se odpravijo inici-
stivni predlogi, zakaj nahajamo 

v časih, ko morda nastanejo 
Izredne potrebe aa kake spre-
membe, za katere bodo potrebna 
splošna glaaovanja. Nimam ničo-
aar proti potrebnim iniciativam, 
katere zahteva čas ki razmere. 
Sem pa proti številnim predlo-
gom društev, ki inleiatirajo več-
krat zelo malenkostne reči in je 
društvo lshko že naprej prepri 
čano, da bo a predlogom propad 
lo. 

Volitve delegatov po distrUctih 
js selo pametns Ideja, le da je 
po mojem mnenju za sedsj še ne-
izvedljiva. kdo nam more jam 

nakupovalno moč In ga hitro raz-
proda. 

9. Prodajanje ali ponujanje 
pod ceno po katalogih, ki krožijo 
po vsi deželi. 

3. Rasširjenje katalogov, v 
katerih so oglasi, ki pravijo, da 
konkurenti tvrdke na kupčujejo 
prilično, pošteno in pravično s 
svojimi odjemalci. 

4. Razširjanje katalogov, ki 
oglašajo čaj na prodaj, in je v o-
glasih napačno povedano, da 
kompanijft pošilja posebne za-
stopnike na Japonsko, ki gredo 
osebno v čajske vrte v tej deželi 
ln oeefono nadzorujejo trgatev ča-
ja. 

5. Razširjanje katalogov, lri 
oglašajo kavo na prodaj, in v ka-
terih je napačno poročano, da 
kompanija kupi vao svojo kavo 
na najboljših (plantažah na sve-
tu." 

Komisija pravi, da je tvrdka 
priznala, da je kompsnija ponu-
dila seladkor na prodaj po tri in 
Štiri cente funt in oglašala v ka-
talogih, ker lahko kupi in proda 
velike množine. Tako oglašanje 
zavaja in je napačno, ker je dru-
žba prodajala sladkor pod pro-
duktivnimi troški. ' 

prihodnje konvencije vsaj t oil 
ko članov, kolikor jih Ima sedaj T 
Mogoče pade število članstva ns 
polovico sedanjega števila, kar bi 
no bilo vsled vojnih rszmer prav 
nič čudnega. Jaz aem mnenje, 
naj ostane pri ataremu sistemu, 
kar ae tiče volitve delegatov. 

Ae nekaj glede Prosvete. Jas 
priporočam društvom, maj naro 
če svojim delegatom, da glasu 
jejo sa višanje naročnine na 
Prosveto 50e letno. Ne bom na-
vajal zakaj, ker vzroki so lahko 
vsakemu snsni ln vsskdo va, da 
no moremo <>t»državati lista ns 
povHJu s sedanjo narOčnlaa. I 

Andrej Kocjan 

NEPRILlClTA KONKURENČ-
NA METODA. 

D O. — Zvezna 
obrtna komisija Je objavila od-

katero prepoveduje tr H da bo končno savsemsla tisto red bo, s 
častno mesto, kl ji pripsda po Lovski tvrdki Sears, Boobuek 

Zelo veliko ne pike o bolni- njenemu rojstvu med slovenskimknd Oo. as poslnževsti nepriličnc 
ških sklsdlh. Nekateri šele u- delavstvom. Ker aem povedal,[konkurenco pri prodaji sladkor 
pravijanje vnakega bolniškega kaj mislim jas, bi rad videl da 
raareda sa*e lu deficit bi plač«.- \ povedo, kaj mlalijo drugi, 
vali člani tialcga raimda^K ka- Frank Jelene, delagat V I I . red-
taram nastane To «e nsm adi! ne konvencije, 
skrajno neumestno, kajti laffltV (Pišeta, kot da kršimo Molako-
sa pripeti, da kl almleli vsi člani vo resolucijo, da pišemo ts kapi-
v enem razredu in v tem slučaju tallsem in da amo isdsli delavski 
bi kilo treba plačati večje a*« program Nihče nam na bo 

praktičen. Dejal je, če bi po vojni 
brezposelni vojak iskal delo in ga 
ne dobil, da je tak vojak kaznjiv 
po tem zakonu. Rekel je, da je bil 
čas, ko niso smatrali advokatov 
za potrebne ljudi, in da se tak Čas 
lahko zopet vrne. 

Advokat Munaon AVilaon k 
Williamsporta je zagovarjal pre-
dlogo kot vojno potrebo. Naštel 
je enake postave, -ki so bile spre-
jete v drugih državah. 

VAŽNA IZNAJBA ITALIJANA. 
Waahington, D. 0. — Neki Ita-

lijan je itnašel fotografski apa,-
rat, ki omogočuje fotografiranje 
ponoči. Njegova iznajdba je bila 
predložena signalnemu zboru v a-
meriški armadi Iznajditelj pravi, 
da je mogoče v svetlih nočeh fo-
tografirati teritorij iz letala, če 
nizko leti. 

Podobe so jssne v detajlih in 
če se povečajo, pokažejo stvari, 
ki so nevidne prostemu očesu. < 

PE PODPREDSEDNIK LOEB 
RE KOMPANIJO. 

Chicago, Ul. — Albert H. Loeb, 
podpredsednik in blagajnik tvrd-
ke Sears, Roebuck and Co, pravi, 
da je atvar zastarela. Bila ja is-
redna reč, da je tvrdka prodsjn 
sladkor pod ceno. Kupil je elad-
kor, ko je šls cena kviško. Kata-
logi so bili razposlsni in v njem 
so bile tisksne cene. Tvrdka je 
bila po njegovi tejavi prisiljena 
prodajati aladkor v zgubn, da za' 
dovolji konzumente. 

Olede čaja ln kave pa Loeb po-
raja tole sliko: ''Na obtožbo, da 
nimamo zaatopnikov. na japonskih 
čajnih naaadih, pravim da iroamc 
zastopnike le na čajnih nasa-
dih, ampak jih imamo tndi na 
ka vinih. Hoveda naii zastopniki 
no nadzorujejo trgatve veega ča-
ja ln kave, ki ga nam pošljejo.' 

Ja pod produkcijskimi troški in 
taja a ne trgovskimi oglasi. 

Odredba prepoveduje; 
M l . Ra/jkirjnnje katalogov, v 

katerih sa oglaša sladkor razpre-
daj napačno, da kompanija lahko 
prodaja aladkor po nižji ceni kot 
njeni konkurenti, ker lasa večjo 

ADVOKATJE RAZPRAVLJA-
JO O NOVI ZAKONSKI 

PREDLOGI, -
Bedford Sprtags, Ma. — Člani 

pennsyl vanske advokatake abor-
nice ao na svoji letni konveneiji 
razpravljali o predloženem proti-
poNtopsikcm zakonu, ki dolo*a. 
da morajo vse moške osebe mod 
18 ln 50 letom o<prav1jsti koristno 
delo, 86 ur v tednu. 

W. 8. fthsffer, advokat la okra-
ja Delsarsre, je saenll, da bi taka 
postava zadela ljudi, ki sede pred 
prodajalno na deieli in žvečijo 
tobak. Prizadeti bi bili tndi ljud-
je, kl love ribe ss sabavo. 

Sodnik Simpson, kl Je bil prod 
kratkem imenovan članom najvi-
šjega sodišča, Ja dajal, da Je tak 
sakon fana, kar sa ga smatra si 
vojno potrebo, po vojni Jo pa ne-

ZAMOREC UBIT V PRERIJI. 
Ohioago, 111. — V preriji, ki ae 

raeteza od vogala Princetonove ce-
ste in Zapadne osem in tridesete 
ceste, ao našli mrtvega zamorca, 
ki je bil sedemnajst kra t sunen z 
nožem. 

BARKE ZA MISSISSIPPI PRI-
POROČENE. 

Waahington, D. 0. — Charles 
A. Prouty, ravnatelj jsvne di-
vizije v železniški upravi, je pri-
poročil vi&ovnemu železniškemu 
ravnatelju, da zgrade potrebne 
barke za prevažanje tovora na 
Mississippiju, da se tako razbro-
mane železnice. 

ZAVAROVANJE DELAVCEV V 
VOJNI INDUSTRIJI. 

Washington, D. 0. — Senator 
Lewis i/, lllinoisu je predložil 
predlogo, da se razšriri vojno zi-
varovanje na delavce v vojni in-
dustriji. Mr. Lewis meni, ds bi 
morsli biti vsi delavci deležni 
zvesnegs zavarovanja, ki delajo 
za vlado ln vrše nevarno delo. 

PRBMOO SE JE PODRAŽIL ZA 
15 CENTOV PRI TONI 

Ohioago, m. — Premog v CM-
cagu se je podražil za 15 centov 
pri toni radi povišanih preVosnib 
t mikov. Kdor bo naročil, ds mn 
znosijo premog v vrečah v dr-
varnico, bo moral ie posebej pla-
čati 46c od tone. Prejo ao plačali 
konsumentje 35c. 

&KIH USLUŽBENCEV. 

Oolumbua, O. —-Oohnnbus Rail 
waj and Power and Light kom-
panija je odpustila v petek se-
dem uslužbencev. Njih tovariši SQ 
zahtevsli, da jih družba zopet 
sprejme v delo. Dndba Js zahte-
vo odklonila in poaledta Ja stav-
ka. 



P R O S V E T A ' 

KAD El U V E D E L 
as mojega brata Vineenca Umek. 
Pred 9-tlmi leti sva bila skupaj 
r Kacine, Wis. Uljudno posim 
vae cenjene rojake, če kdo ve aa 
njegov naalov, da in i ga naana-
ni, Če bo pa aam ta oglaa čital, 
naj mi ae javi na moj naslqv, 
ker mu imam nekaj valuegn 
sporočiti. Joe tftaok, Bo* IH 
Ringo, Kana. 

iahaja mesečno na H straneh 
ln velja sa vsa loto $8. 
čaa, 2711 B. Mlllard Ave. 
Chieago, Ol 

Proletarec 
je slovenske glesilo soelallstitae 
stranke v Ameriki. Vsak dslavee 
ln rojak, ki oo senime sa eoclall-
sem, hi ga moral redno liU.il 

OHIOAGO, 1 L L 1 N 0 U U 

Companp, 

Zadolftnice avobede io rsvno tsko dobre pri nss, ksdar ksj kepll 
kskor dsnsr. 

LOUIS AVERBACH 
Diamanti, slstnins, ura, srebrina, rastla, samokresi, munielja, fodbest 

instrumenti, itd. .» 
Phone «74 I M l Inrls. \ HEItMINIR, PA. 

u ^ ^ f l ^ ^ ^ 5 8 2 0 S t . C t a I r A m u i 
m m i i i . 

ogato salogo najflneJAih brivnik britev. noAev, AkarJI itd. Po-
a in brusi vae te y stroku spadajoče stvari, kakor tudi puAke 
iaipses. 
Edina slavonska tvrdka la ttraka o ZdrsUaib drAavob. 

Sar a Jama aaroliia tudi laven CtOvalaada. 
D*io ••llda« ia Jamiono — aaioraa «aao. 

SVO.H K SVOJIMI 

Skoro Ae M le« ee Trlaerjava sdrsvUa sepeAsa rablje s ssjvoijlis saupaajom. A te tadl rsdt prsvsgs tare-
ks. ker isspaest ladalevataljs saslaAl popolno ssapsnjo ia Alalsnje od strast Morila i A odjeaialeev. Male 
povlAaaje eea je eodaaja a, i s so akrssl sssasljlvs vsobtss ladalkev, Srssill ssie se dalge seper 
drsgisjo aa vsak AtevUsik potrebAAlaak aaAih, a sovi vojai dsvok ssai ja spodbll As ssdsjl steber Is siorsil 
ISM sesa nekoliko povUatl. Vssk prtjstolj Trtsorjovlk lakov prlsasvs brss sgovera, da v sodaajesU, ko 
•orssM vsUke veA pleAevell aa potrobAAiaa, ts tudi lokarja itaao stvar vsA, si bile me«eAe drsgtaji v 
okoai priti, gete ps be vredaaet Trlserjevlb lokov povrsils odjosisloesi vse ksr veA pIsAajs sa s je. 

toraj bas take ssspasje Is vspek med sveUsi, ker sAloi, ds bat agabl evojs itallMe. loaad vook belossl 
jik je dovotdeeet odstotkov povsroAraih ia epoAotlk v laiodau. Triaorjove Sdrsvllae Oroake Vlae aJtati 
Aoiodo« Is odetraal Is netrssjMIse drobovja vso sabrsaa aepotrabao ia etrapeae saovl, kl ss sekskAos 
brlog slotvoralk tvsrls ssvIrsjeAlk prsvUae delevsajo drobovja. Trieorjovi loki so prosti vaskorAse se-
potr.bao aioAaaico la vsobajejo le potreba« sdrsvtfse praaka koroslsioe tor krasno AsraAs mdaAe vlae. 
• sadovi aabaaaaoati, aaprabavaoati, fUvoboia, pot-f^0^1*. aorvoraaetl, aaradao alebofe, kskor tadi 
v AoledSsIk aoprtiiksk, ki rado aadlogajojo Aoasko eb praa.o»|,i lit js sli rsdsrje ls drag« dolavao, bo dolsje 
Is vdlksvsje pile, Ae rsbll« to lok, koato aaAU v ajosi aoprooeeljiva vradaoat DoMle je e vsob loksrssk. 

prodora vselej v koros bolo^iaa, aa ta ps jo dwti 
v aia#ajw protias, sli ravaiatlvma, aovralgli«, laai 
bapo, otrpalootl gloAajov la drugtk, aejkitrejaa 
O Ta otok tla Itd., tadi sa drgaosja livaov la as am-

ts arsv prt jot ao adra vilo sa aavsdaa 

t>eeskas as iafdrsaia frls la sst( 
lAoalo raa, t#,Hi4/ajav i« dr««lk koA 

, Dobi ss v vaak loksrssk. 

JOSEPH TRINER 
M n n u f e c t u r l n g C h e m l s t s 

C H I C A C O , I L L I N O I S 



DOPISI 
(Nadaljevanj« • 5. str.) 

zaprekah, katerih ni. Vala ata-
rost pri tem ne pride v poštev. 
'Slavno je, fla Čutite zmožnost lo 
veselje do učenja. Htar človek je 
lahko otlad za učenje In obratno. 
Kar ae tiče denarnih sradster, 
naj vam ne delajo ekrbi. Da ims-
ate le nekaj za zaletek, potem bo 
že llo tudi ca nadsl jns leta. I 

Tudi naj vaa ne zadrto je, ako 
ate registrirani za vojaško »lui-
bo. Prošlo leto je prišel v tukaj-
šnje učil išče mlad in čvrat slo-

, venski fant, ki je bil registriran 
in uvrateu v prvi razred, oddelea 
A, vojaške obveznosti. Ako bi bil 

" ua računal, da bo kmalo pozvan 
v armado, lil gotovo ne prišel 
šolo. Ampak ou se jo odzval mo-
jemu pozivu, ker je hotel izrabi-
ti prosti Čas do zadnjega ze uče-
nje. V takojšnji šoli je bU vee 
lansko leto iu mesec dni še 
Valparaiškern učllišču in letoa 
2. mejo je bU šele po«ven v ar 
medu. Porabil je vea čaa ze šo-

t lan je, kar mu bo v armadi goto-
vo prav prišlo, kajti tudi pri vo-
jakih imajo' različne šole, kate 

• ne bo lahko obiekaral. Mi upamo, 
W de ae bo po zmagi neše armade 
/ vrnil v naš dijaški krog in kon-

<jgl svoje študije. Tistim aloven-
sklm fagtom, kl še niao registri-

j rani, ali da niso v prvem raaredu 
, vojaške obveznosti, pa še jmaeV 

( no prlporočsm, da se pridružijo 
» našemu dlješketnu krogu v Du-

buque učllišču. 

Slo renski mledeniči in možje, 
, letos ne stopsm sam pred vas, kot 

prošlo leto, nego ta poziv aem ne-
. alov|l na vaa v imenu vaeh tu-

kajšnjih slovenskih dijskov. 
S ttVlads Združenih dršev je dela 

iz jevo, da kljub roju! ne bo niti 
ngjmenj ovirala šolskega siste-
nm ln želi, ds ostsuejo šole polne 
'iijtkov, kajti ona ve, de a# je 
hitremu napredku ameriškega 

* ljudstva zeh voliti ameriškemu 
šolstvu in ga bo pospcfevelo tu-
di v bodoče. De, še več: Vai di-
jaki smo hoteli vstopiti v arma-
do, tods vlada naip je namigni-
la, naj ostanemo v šoli toliko če-
sa, de nes vojne uprave sama po-
zove v vojno alušbe, kajti redi 

* vojne še u# smemo,Ifpra/nitl šol. 
Svetovno demokracije aloni ne 

\ splošni izobrazbi ljudstvo, kajti 
* neizobražene uiese ao kakor ne-

IAŠO najboljše orodje evtokretič-
11 i|i ali. Ce greste v šole in ae pri-

* m u«'ite, dokler vaa ne pokliče-
\ jo v armado, s tem ravno tako 

dobro služIte tej republiki, ke-
» kor čo ste v atrelakib jarkih ali 
r v tovarnah In rudnikih. Hevede 
| mora biti veš nemen, taliti ae eo 

dobrobit vsege Ijudatve, da kodo 
Imeli (»d vaše iz t̂rajdbe koristi tu-

[ drugi ljudje. 
To je moj skromni poziv slo-

gensk im mladeničem'*a letošnj" 
.liolsko leto« Tistim, Vi se ma miv 

lijo ode vet I, neznenjem, da smo 
* tukajšnji aloveneki dijaki . ueta-

IIOvili Slovensko knjilevno druš-
t v o . Nemen tege 'društva je go-

;;JHI bratsko vem med slovenskimi 
'. dijaki v Ameriki in jim po mož-
*no«li pomageti pri njihovih štu-
{Jdljah. Bratska vez, ki nes veše 

jkot dijake, bo nes veaele tudi po. 
Ceneje, ko Immo le laven šol v na-
-tllh poklicih. 
1 Ako hočete poalatl naši tova-
riši, vem bomo po nešlh močeh 

/pomagali, da vem olejšemo uče-
i a Je. Imeti morete dve glevne 

stvari t Dober znečej ln veaelje 
't do učenja Ne amete biti uuieujia, 
i*da morate še imeti poaeej anau 
l ja, ako hočete etopiti v krog dl-
- Jakov tukajšnje šole. Ako ga i 

tnale, vam aeveda ne bo škodova-
lo. Ako ne, al ge Imate pe tu pri-
dobili. Potrebno je ae sečetek, ds 
f̂cuete ae eilo pisati ln liteti alo-

,*%en»ki jealk, pa lahko pridete 
„brez akrbl. Kden alovonakih dl-
(Vjskov j« oblskovsi ljudsko šolo 
^v domovini samo dve aimj. Snel 

4 y Ir nekoliko čltatl tn pisati To 
je bilo vse njegovo znsnje, kl al 

* ga je pridobil v šoli. Tu se je pri-
iijdno učil skosl vee šoteko leto in 
' na kotteu lets ie Ml tem kol mi 
* drugI, kl smo Imeli nejmanj šti 

i i rs »redno ljudsk* šolo v stari 
1 domovini ln poleg tega še kako 
¥almo večerne Šole v Združenih 

državah. Brnelo trdim, de veee 
Ije ln vstrajnost V učenje dele i« 

» Človeke čudeže, povedeno v Ijud. 
skem irrazu. Hirer pe ne oblelui 

;. jemo šol zeta, de bl ee ačlll tl-
stege, kar Že snemo, nego pred-

% mrtov, katerih še ne aneam, kaj 
ti dr Hiteče ne« bi šelenje ne bi-

n l o tiska. * * - + * 

l i K i t'«« ne Ouhagae učlli-
šču prične %. eeptamž>rs t. 1. in 
trejo fr junije, prednjega le-
ta. Vsako leto imamo t/i mam 
po/itnJMn V tem £aau ai Jekko 
toliko prislužimo, de ze vzdržuje 
mo za dfbo učenje Veeine di-
jekpv gre delat ua ferme, kljjf 
te tri meseee je oe formah naj-
več dela lo tudi primerne pUu*. 
ker deje di jokom priUk* vadrše-
veti študije leto zf letom do iz-
polnjenja. 

Opozarjam tiste slovenske fan-
te, ki eo ae oglasili za vstop v tu 
kejšnje učiiišče prošlo leto, pe so 
ae pozneje premielili, noj ae go-
tovo priglasijo to leto. ftaloke 
vrata ao vaekemu odprts jn ge 
prijeteljsko vobijo v svoj krog 
Ze nedaljne pojaanila pišite aa 
spodnji neeiov: - . 

S prijsteljskem pozdravom zi 
Hlovensko književno društvo, 
Kerl H. Poglodieh, Dubuque Col-
lege, 55S Deiki St. Dubiujne, 
loera. (L . 

Mam, Weeb — Dne 25, 
junije je aedele tukojšnje mesto 
kotostrofo požare. Pričelo je go-
reti v nekem kinemotogrefu, na-
ker se je požar razširil po veli-
kem delu rneete. Ver nezrele je 
kriva, kot se govori, električne 
žice, k! je veled nepravilnega do-
tikanja provzročile požar. Ogenj 
je nestel ob 12:15 popoldne. Mo-
ški smo bili večinoma v premo-
govnikih. Kar naenkrat dobimo 
povelje, noj gremo hitro ne po-
vršje. Vso kdo ae je aeveda pre 
«trašil tega nepričekorenege po-
velje. Ko amo prišli do glevnege 
izhode, amo ae val pr<-«trsšenž e 
pogledi vprašoveli, kaj se je zg» 
dllo. Ko emo izvedeli, 4a je v me-
stu pošer, emo se nekoliko odda-
hnili od prvih vtisov nenadnega 
povelje. Ko smo prišli ne povr-
šje, jo tekel vsskdo, ker ao ge mo-
gle neeti noge, proti domu, da 
reši svojec in ker ae bo aploh de-
0 rešiti. Večinoma eo imeli ovo-

ja stonovenje. Prizedetih je v«li-
ko fcllovenecv, ki nieo rešili aič 
drugego kokor to, imeli 
no sebi. Nekateri eo isgubili vee, 
ker ao si prihranili v življenju. 

Hedsj oe prepuščeni rod-
nosti ne miloet bi nemilost pod 
prostim nebom. Hitremu razšir-
jenju požare je aelo pomegel u-
goden veter, kl ee g« v tem kraj« 
taka likiflfefcp jairike, ^Pm^dt 
tih Je okoli 1600 ljudi, kote rim je 
požil uničil vee, ker ao imeti, 
fcodo cenijo ne okoli mQjon do-
orjev. 

Hedej, ko to pišem, pogrešajo 
še vedno per otrok, ki oo bržkot* 
oe agvroli. Veled požara je po-
nesrečilo veš oseb, med njimi tu-
di rojak Prenk Albreht, ki je pa-
del U evtomoblle tako neorečno, 
de je obleŽel noža veet en. Odpo-

ell ao ge v tukejlno bolnišnico. 
Um mu skorejlnege okrevanje. 
Zakonsko zvezo ete oklenila 

rojek Flori jo II Točoj s gdč. Ido 
Kešuer, Želim jima obilo ereče v 
zakonskem otonn. ^ i - ' 

Tonjr Metko. 

Kveletk, Mlaa. — Dne 22 ju 
nija ja tu preminul s tem okroš 

Steblej. Bole ho I je 3<>ll leto dni 
ae tuberkoloao. V Ameriko js 
prišel pred 28 leti. Bter J«/bil še-
le 99 let. Dom« je bil ia Golega 
pri Igu na Krenjekem. Od- leto 
1 !H)T oe je pečal a goatilnlško obrt. 
jo. Zopušča leno in H otrok; aaj 
slerejšl je 19 let ster ln najmlajši 
7 meercev. Zapušča tudi }ri pe-
stre. Volpd prelagane peštnoai* 
ze a Avstri jo mi ni eneao, kolih . 
njegovih bližnjih sorodnikov Še 
Živi r ateri domovini. ^ c B a 

Pokojnik jO bil znočejen in po 
Itene osebe ter aelo priljubljen v 
krogu svojib rojakov. To oe je 
ponebno pokeaelo na den potre-
be. ko ete ga spremile skoro pol-
noštrviluo društvo RN1».f. ter o-
bllo drugih prijateljev ki 

t 

Bil je velik, io ektloon prioteš 
napredne misli, oalO ge bomo f 
nsše m krogu aelo teflke pogreša-
li. . . . 
» On je bil eden uolenoviteljev 
društva Napredek, Itev. iS. S. N. 
P. J. In odbornik skozi deset let. 
Svoj urad je upravljal vestno in 
ge pugtil v najlepšem redu 

Pe peti, po kaitri je on delo-
vel, bomo 01 tudi ml neprej. Ni-
ao bili dnevi počitke ee nes lots 
nazaj ko ao nas faašeejakl fanaH-
ki šrtHl ia nem metoli kemeeje 
pod noge, kjer koli se Imeli pri-
liko NI se astram ne on ne ml 
In d«nes interno tu močno trdnje 
vo HNPJ., koleri ne morejo v»č 

vikarji * 

Pokojnem« atebJajn 
ohranili blag <9ornj*. 

Jocob Aiubrozirh^pred dr. Na-
predek, št 69, tiSFJ. 

De Kalb, 111 — Tu je umri ra 
pek Joka Šinkovec v uejk-pči 
moški dobi star žele 2S let Haie. 
hel je ekoro dve leti za jeljko. 
Doma je bil iz Gornjeva l^gatca 
»a .Notranjskim, kjer r-aiflš|o 
* to riše, tu pe želujošo soprOgu. 

Bil je ustanovitelj tukejiujeg* 
•Ir.jKtvo itev. 77, HNPJ. bi nje-
gov zvest člaa do searti 

I deleženeam pogrebe in daro 
veleem vencev ne krsto pokojni-
ke iu j lepšo hvala. 

Pokojniku noj bo lahke eme 
riška gruda, žalujoči eopntf j i i 
i/rekamo naše iokreno ooželje. 

Anton Jlomovta.» 

l^aquak, Waoh — dolgo šeee 
H čakal, da fe kdo oglasi iz tM-
kajsnje premogarske naarlbkie v 
i»aM-in dnevniku, tode ker V ai 
nič, bom pe jez poročal o delav-
skih in društvenih razmerah v 
tej neeelbini. Pohvaliti se ravno 
ne morem v nobenem oziru. De-
svake razmere so nestanovitne 
že dva meeeca, v bodoče pe nem 
obetojb, da bomo deželi vaek den. 
Zasluii ae še precej dobro, samo 
življenske potrebščine ao teko 
drage, de ee le e teževo prihrani 
tak eent. 

Tudi z društvenim napredkom 
ni, do bi oe hvelll Imamo /dve 
podporni društvi HNPJ. in 88PZ., 
(i bi Johko precej boljše napredo-
veli, oko bi vsi tufcejlnji Sloven-

pristopell v nju bodisi ie V 
enega eli drugego. Kot nevedno, 
teki ljudje nejdejo stotine raz-
Ičnlb izgovorov, o keterim opra-
vičujejo odlošonje o pristopom v 
društvo. 

Društvenim členom priporo-
čam* naj ae živahno poprime jo e-
gitaeije ze pridobivanje Član-
stva. 

Rojakom ker nejtoplejše pri-
poročeni, noj oe naroča na/ naš 
dnevnik Proeveta, ker je po mo-
em mnenju najpodu^ljivejši ato-
venski liat v Ameriki, v katere« 
dobite vedno do?olj raznovrstne-
ga gradiva, tako de je z njim la-
hko vaekemu naročniku in 
telju vatreleno. ^• J.'.H 

Društvo Pomoč Bratu, štev. 
302, 3NPJ. je hnelo dne 18. juni-
j i mi* mo Y.m\i*o, ng k^Žjri 
amo ae prav lz vnetno zabavali. 
Manjkalo nem ni nUeaor^ tudi 
"solnčnlh rož" ne t eko bi pp4r-
ter Gajžla to vedel, bj gotovo .pri-
frčel aem io Rrav gotovo hi mu 
ne bilo lal poseta, akoravn|i vem. 
de je zednje leto čieto pozabil ae 
nošo drlavo. , ^ .• . 7k 

Ze veee ličen uspeh ae moratno 
zehveiiti druStvu Plonkiar, 8. N. 
P. J. v Black Dlomondu, in tuni 
drugemu obšinatvu, ki nea je po-
selilo ob tej priliki. Neše društvo 
vem bo ot» prvi prilošnoati fdle 
naklonjenoot brateko povrnilo. 

John Kremer. 

Honolulu, HauraU. — Po- šest-
mesečnem službovanju v armadi 
strica Hame v ZdruŽenUi državah 
sem zapustil solnčno Kalifornijo 
ln odpotoval proti Kilipinektgm 
otočju. H pota pošiljam prijatelj-
ski pozdrav rojakom in rojaki-
njam šlrom Združenih držav, po-
sebno pe še členetvu H. N. P. J. 

Andreur Orazen, slovenski vo-

Oeferošt, Mioh. - Dopisniki tla 
Detrolto se bolj po redkomo ogle-
žejo. Drugod nuAia mislijo, da 
spimo epenje pravičnega, kar pa« 
ni resnice, kojti noše politična 
pevska, drometišne in podporne 
društvo živahno delujejo. ; 

V teku kratkega čaee amo Imeli 
dve prireditvi, ker noče drugi 
poročetl o njih, bom pe jea 

Dne 2. junija ae je vršile prire-
dbe alov. soe. klube štev. Uš a 
bogetim uporedom. Olovne točk« 
programe je MU igra *'ZednJl 
dan pariške komune" spigena 
v francoščini ln jo je ne olajgttg 
ščlno prevel sodrug .loško Oven. 
Igra je jok o krasno delo, zgodo-
vMtege pomen« in revam eeda-
njemu času jako primerna. V ali 
sealika vstrajnost in pogum fraiu 
roških revoluelonsrjev pred 47. 
IHI, ko ae p«dl( v boju a« ovoje 
prlneipe. teleti je, d« lil ee t« 
i«ss vprkerisle todl ne dranžk 
slovenskih odrih. 

Vloge «o bile v dobrih rak ah 
ln igre ee je za vršila v zedovolj-
•ost večine nevoošege občlnotve 
Kot je le navede pri «lovenekik 
prirt-dit voh, amo tudi pd tej po* 
grsšsli miru in p«a(jiv«oli. Nemir 
m delell otroei, pe todl odradi 
ljudje, kl 00 a govorjenjem in kn-

Udokšbs je biia povoljus, t-t„ 
\'ommmk da bxi e tlin^n 

do 50B SIUMMV, jik je hšla nov. 
/.onOoo.uj rr: rtina toga šlevšis 
5 5 bi jik motalo vsej trikrat tv-
iiKM, polom šeše bi imeli naši di-
ieteatje vegelie Jo učeujs in v pri 

Pred kratkim Je kaeio repelko 
društvo ev. Berbane, opiroma dru-
štvo Triglav, na kateri ao bili 
nemoči vež članJ, tn simpatičarji 
elov. soe. kluba. Ko ja poonej? 
pri r« lil klub evojo ,, veselico e 1-

eo naklonjenoot le elebe vr-
oili. Oe se jih vpraša, zakaj oe 
pridite, zakaj niste prišli, pe od-
govevjejo, da eedaj ai vredno ho-
diti ne veeetteo, ker se ne dobi nič 
prave pijače. Te je sla^ izgovor, 
poseiino še je ne sporedu droina-
lična predstavo. Tudi v gledali-
šču ni nobenih alkoholnih fdtf 
drugih pijač, pa vseeno zekojete 

predstavam io ta. večinoma 
tekim, ki nimajo nobene vzgojel-
ne, niti isobraževelue ali umetni-
ške vrednosti, poleg tega jih pe 
še polovico ne raaiuaete. Ali W w 
bilo pametnejše pooešeti sloven 
ske dramatične predstave in s tem 
pomageti k razvijanju ameriško 
slovrnmkš tal ije, kojti dobiček U 

porabil trn izboJjšonje in izpo-
polnjevanje noših priredb ne e-
dru. ; | 

Hlovensko republičenoko zdru-
ženje tudi dobro neprednje. Tu 
kajšga lokalne organizacijo r. js 
priredile Še veš jevnih ahodov in 
dobili emo precejšno Hoviio no-
Mr Slonov. 

Dne 16. junije ee je vršile ve 
aellee v koriet blegejne HKZ. Pro-
gram je bil to pot krotek, eli u 
speh priredbe je bU kljub temu 
povoljen. . r 

Na obeh priredboh, pri 8BZ. iu 
zoc. klube, je nastopil aoe. pevski 
/.bor Svoboda, ki. je zapelo več 
krasnih alovenskih pesmi, kot 
"Interuacionala", "Dlješka" i. 

d. Kadar nastopi pevski zbor 
Bvobarfe, tedaj pa je neše občin-
stvo popolnoma mirno ln v dvora-
ni, vlada grobna tišina. Lepo je, 
Jfadar .v dvorani polni občinstva, 
tfhega Kot grob, saori slovenska 
pesem, Človeku ee zazdi, kot de 
oe nebaje na kakem drugem pla-
netu. , 

Pevski obor Svoboda je aieer še 
mlado drultvo, toda pokazalo je 
v sebi toliko življeneke moči in 
sposobnosti ze umetniško gojenje 
slovenske pesmi, da zaoluži vse 
priznanje. Pevci oe zavedejo ovo-
je trške neloge bi jo tudi meri ji-
vo vrje. Z vetrejnoetjo pri por-
okih vajah ao ee ievešbeli v dober 

£voki zbor. Neše' dolžnost pe je, 
I jik podpiramo in ds ee udele-

žujemo vaeh prireditev, na kate-, 
rih nastope pevski zbor Svobode. 

Pevci nemerovojo napraviti iz. 
let v Cleveland, O., enkrat to po-
'etje. Dot um še ni določen, tods 
voeeno ae moramo žs ssdsj pri-
praviti, da spremimo nsše pevec 
v velikem, številu v slovensko 
luetropoio. 
L < ,, A. Se m« v. 

Zapisnik redne aeje Iskal org 
A l % Z . v Clevelsndu, das 

u T IS. junija 1919. 
Predaednik Frsnk Somrak ot-

vori eejo ob 8. zvečer ter,preide 
no dnevni red. Čitajo ee imene u-
radnikov in društveaik zestopni-
kov. .. ^ l a S l ^ . , 

Poročilo tajnika: Brat tajnik 
poroča, da šteje clevelamUfce lo-
kelne organiaeeije 226 Alanov, ki 
redno voek mesec plačujejo raz-
lične svota kot prispevki v ble 
tajno lokalna organiseclje in 
predloži tudi finančno ki poslov-
im poročilu «s mesec maj ^ 
Dohodki I Pranoa meeeca 
opriia r . 9128JS 
Članarine aa eaaj 31.20 
S ilz4sd ki / - . » I M . ^ 
Tiskovni družbi Rnsko-* 

ag tiskovine . 9 16.44 
ešmdk i 916MH 

Skupni izdatki 16.44 
Ostane v hlagsjni 9147.04 

Poročilo nadsornikov: Brala 
Breščeke la Kopane poročota, do 
ete račune pragiedoie in de eo v 
vodu. Poročilo sa opmjme ne zao 
nje. 
h Brat tajnik poroča, da je prejel 

• f l i d s . Kerne, v keteeem 
de ne pežde debatirat na 
• P oegaaiaanije KRZ., 

ker je os še d«bsllrsl O jugaslo 
v saškem vprašaeju aa aejLeiov 
soe. kluba Tudi k jav lJujK-* 
ne političnem polju dovršil avojo 
ugžasa* Se ve« nt« ua ene nje. 
sjflfc ssploaM esktsdnilkrgs de-
lotrtmeuta is Wsskiuftans, D. C 
radi kampanja ge predejo vojn« 

vartoeeinJži mmmk. Brata blagaj-
niku ae naroči, de preekrbi vee 
potrebno do prihodnje izredne se-
je, ki se ho v kratkem vršila-
, Agšteoijskt odbor poroše, ds je 
nesošll is Okšeags 50 ietisov lista 
">luvenio*n Keview " in tristo iz-
tisov kujsbee '»Kriška dekleraci-
je in demokracije," ki se bodo 
prodejole po 5e ktia. Nadalje po-
roča, da je naročil napise ss aa 
šo orgeniseeijo ob priliki koraka 
nje in mantfeetacijekega Spreje-
ma profesorja T. Ma*aryka v Cle-
velandu, ter prosi, de se ; rečmi 
za napise izplsča. Poročilo sgka-
eijskega odbore se sprejme na 
znanje. , 

Poročilo društvenih zastopni-
kov: Brat Bpgataj poroča, de je 
br. V. Ju rman naigniral, ker »č 
ne mora odelf ževeti eej vsled noč-
nega delo. Slov. eoc. klub je na 
njegovo mento izvolil U Zagor-
ja. Ss vzorne na znanje. 
i Br. J. Rogelj poroča, de ee mi-
slijo noše žene in dekleta orga-
nizirati v ženski oddelek S. R. X . 
ter nam tako uspešnejše poma-
gati v gibanju SRZ. AgitacijsU-
mu odboru ae naroči, naj jim gre 
v (em oziru na roko. V pomoč zn 
to gibanje ao izvoljeni še J. Mer-
har, J. N. Rogelj in F. Žagar. 
Ker je br. J. Avsec zaposljen 
valed nočnega dela in ne more e-
pravljati p^sei nadzornika pri 
lokalni organizaciji SRZ., je na 
ujegovo mesto izvoljen brat F. 
Kuvačič. . 

Clenici društvo Carniola poro-
čati, da je njihovo društva po-
klalo zastopnici aamo na ustanov-
no aejo, ter prosijo, da ae jim 
dovoli priti ns drugo aejo lokel-
ue organizacije, kjer bodo prines-
li tozadevne pisma. He jima dovo-
li. 

Predlog sprejet, da ae povebi 
brata F- Ketieta, ki bo dne 22. 
junija govoril na ahodu v Johu-
«townu, Pa., ako bo mogel ob tej 
priliki priti tudi v Cleveland, d«, 
skličeoio javni ahod. Brstu tajni-
ku ae pa naroči, da piše pismo z 
izredno dostavo (apecial delive-
ry) bratu A. Vidrichu V John-
atow:n, Pe., da on obvesti o naši 
želji brata Keržeta, ki naj nam 
potem pošlje brzojavno poročilo, 
da uredimo vse potrebno glede 
ahoda. v ' ; ; . r- • 

Predlog sprejet, da se pošlje 
9100 izvrševal ne mu odboru SRZ. 
v Chicago. 

Predlog sprejet, de oe nerede 
potrebni koraki radi psovk na 
šlsns organizacije Slovenskega 
republičanakega »druženja, ki jih 
prinaša "C. A-" 

Razno: Predlog, da ge priredi 
9 kratkem veselica veeh društev, 
ki KodeJujejo v lokalni orgenioa-
oiji SRZ., sprejet. Veled poznega 
šeee se nasveti glede veselice od-
ioŠe de prihodnje izredne aeje. 

Ker je duevni red e tem izšr-
pan, zaključi predsednik sejo ob 
11:30 avečer. 

- j Anton Slabe, 
sapianikar. 

ou), bl vam poslal mojo sliko IH 
priobčite v. .Ker pa niiuaU tak«-
priloge, bi ae Im«'!., pomena 

Tukajšnji kraj j« «eio prijsz,, 
in tudi raznovrstnih zabav ue 
manjka, kl pa ee eeveda drugo, 
ne od tistih, ki aem jih bM p* J e 
nevajen. v .» . 

Sicer se pa tolažim, de bom 
Zmslo prestavljen kam v *olu< 
no Caiifoniijo, morda preje, pr 
dno zagleda ta dopis beli den 
Tsm bomo pa obirali pomoranec 
m ae hladili v senci aolnčnih roz, 
ki je ša amnde najbolj prijeUm 

Kako ae mt bo godilo, I mm o'» 
priliki poročal. Do takrat pa po 
odravljam prijatelje ter druge 
rojake in rojakinje in alovensk* 
vojake. 

Pvt, Joseph Ha nek, 31st.Co. 
8th Bn. m D. B. Camp UwL 
Wesh. .. ' , , t 

se 

American Lake, Waah. — Dne 
29. maja aem bil pozvan v arma-
do Združenih držav. Iz Butle, 
Mont. smo bili poslani v Oamp 
Lewia, Waah. Js Butta amo od-
rinili ob 1. zvečer. Na kolodv >-
rur je biio tiaoče občinatv«, da je 
bile gneša tolika, da smo se le z 
taševo prerinili do vlaka, ki je i-
mol 15 voz. Vožnjo je trojele 
precej /soa, venda> je še prehi-
tre minile, ker amo oe na vsi po-
ti imenitno zabavali in smo bili 
tudi vae skozi dobro poetreženi. 
Vozili smo ee trideset ur, predno 
smo dospeli v taborišče Lewis, 
kjer ao naa aprajeii kot oe na-
vadno sprejema voješke novince. 
Raudelili 00 nm v oddelke. Ia no-
vincev iz Butte, Mont., 00 for-
mirali betaljon vojakov, kl 00 vsi 
prišli isti čss kot jas. To je iz 
enegs mesto, velikoeti kot je But-
te, U precejšnje število. Tudi kaj 
oerjevo eriuede bo čutila našo 
oeat, kadar bomo dovolj izveŽ-
bani ze vo jevo nje 

Teko j drugi den emo Šli že ne 
vežbellšče nekoliko razjezit neše 
nove "boeo," kateri tudi nimajo 
nikeklh prijHnesti s nami. Dobi 
ti jata rudarjev, po Iz njih na-
pravili dobre, izurjene vojeke, > 
melo težko, pg bo že šlo. Sej tu 
dl ml nknemo piknike a vojomi 
zelo bomo morali oboji potrpeti, 
vgješki novinci in šeetnlkl. 

Drugi dan po prihodu v tabo-
rišče se je ogleell pri nos krojač, 
klobučar, čevljar, vol trije v eni 
orsbl. Preje kot / enem tednu 00 
imeli os nos Is vs« gotovo, teko 
da donee igramo še preue vajake 
od vrko do tal. 

Čo kl imele Prosvet« prilogo 
M f M lMketar (funr seeti-

JMmmif Pa. ~ Pred kratkim 
•em ae zapet -preselil v neko ne 
e^Mno v bližini Delmonte. V tej 
nooeLbini «0 sedaj tri alovenakt* 
družine in 10 aameev, ki pa živi-
mo v prjateljetvu. So tUdI vsi na-
prednega mišljenja, takb da 
z njimi prav lahko izhaja. . 

Dela ae Vbak dan. Glede zasluž-
ka in dela je pa atvar povsod «• 
naka v tem okolišu. 

K podpornim društvom pripa-
damo v Delmojitn. 

Pred mojim prihodom v ta kraj 
aem iivel. v Pleaaant Valleyju. 
Dne 15. junija, ua plačilni dan 
sem ae podal v preje omenjen 
kraj po mojo zzoetalo plačo. Se) 
aem še v meeto po svojih oprav-
kih in ko eem ae vračal skozi 
Pleaaant Valley, je imelo v eni 
dvorani društvo Sv. Jožefa veae-
Iko. Ker rad zahajam na veseli-
ce in podpiram bratska društva, 
sem se podal v dvoreuo. Komaj 
sem plačal vstopnico in prišel v 
dvorano, že me kliče neki mož-
ki*naj mu sledim iz dvorane. Jaz, 
nič hudega eluteč sem ae podal 
za njim, za menoj prše trije mož-
ki. Komaj pridemo pod atopnice, 
me so pograbili za vrst in pri-
čeli aikati: "Ha, ti si u Krista 
na in zs tiste, SRZ., a-a-af Le po-
čakej, mi ki sam ca Ameriko ti 
bomo Že pokezali." 

Potlačili so me na tla, toda te-
lesno me niao poškodovali. 

Pri tem se vidi izobrazba ta 
kih ljudi. Ze teke junaštva vse-
kakor zaslužijo, da bi jim nem 
Ški kajfcr poslal železne krilce, 
ker hočejo ua ta način odvrača-
& zavedne priataše demokracije 
od organizacije HJtZ. Svetoval hi 
tem ljudem, ali boljše, tolovajem, 
de drugič nekoliko bolj premisli-
jo, predno napadejo poštene lja-
di ,de si ne bodo nakopsli nelju-
bih posledic. Ce bi imeli zdravo 
pamet,, bi aploh ne podvzeU de-
janskih napadov, ker pa ao te ne-
vedne .surovine in .duševnf eeve- . 
ži, jim 'je vosk svet brez pomr-
či. Kdino. na ksr se še rssume-
jo, je sodček pive. Take ljudi bi 
bilo irebe ns kak način preliti, 
de ne bi igrali vloge navore kul-
turnemu napredku med maso na-

F. Kadunc. 

LISTNICA URlDMllTVA. 

r. S., arom, Kans - s Veh jšvne 
ljudske knjižnicer resnih smeri* 
ških mest so od. vlede pooblašče-
ne za nablranjeJtnjig, ki ae name-
njene knjižnicam v vojaških ta-
boriščih. Ako imate kej priprav • 
nih knjig, jih lehko pošljete eni 
jevnih knjižnic. Če jih hočete po-
slati čikeški jevni knjižnici, ne-
redite sledeči naslov: The Chicago 
Public Ubrary, Chicago, Ul. 

(Booka in alovenian lgnguage for 
Moldlers.) Sicer pe jih Ukkn poš-
ljete bKšnji javni mestni knjišni-
cl v vašem okrsju, sko jo nipate 
v Groonu. 

POSOB N DOPISOVALCU -
Kdor š«U imeti dopis t < 
vilki, naj ga pošlje toliko 
da pride uredništvu m 
kaeneje v soboto; ka> 
snel«. 1« preloženo do 

odlagati, la v takem slučaju mora 
priti po "spssb 4shvery" naj 

O pondrljek 

Ml ameriških državljanov v tar 

New Vork, N. T. tkt Braojsvke, 
kt je prIAle semkaj, pravi, da je 
942 ameriških drŽevl^onav v tur 
škem vjetnlštvn v. Dpeuzku in 
OsUle jI TuAl eo jih vzeM f oe««j 
b Jeruzalema prodno ao zapustili 
meoto. Vjetniki se nehejaja v tel 
kt-m položaju«. tf • - J „ . i 
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HITITE S POKOGlU 0 VOJ-
NEM POSOJILU 

V zadnji araduu številki Pro 
avete auto ponovno apelirali na 
4rust vene tajnike, naj aaiu poš-
ljejo informacije, za koliko ae po-
samezna društva naše jednote ku-
pila vojnega posojila. Navedli amo 
tudi vzroke, zakaj želimo la izv« -
deti. V imenovani izdaji smo po-
ročali, da je izmed 337 društev po-
slalo svoja poročila samo 66 dru-
štev. Niti tista društva, ki 
so še poslala eveja poro-
čila, niao poslala popolnih, to je 
da niso v poročilih všteti vsi člani, 
ki so podpisali vojna poaojila. 

Prepričan sam, da je dlanatvo 
SNPJ, kupilo za več kol pol miljo-
na dolarjev vojnega posojila. Zalo 
ponovno apeliram ua društvene 
tajnike, naj dobe od društveuih 
članov tozadevne podatke, da bo 
uaš izkaz toliko lepši, kar bo v po 
nos naši organizaciji. 

John Verderbar, gl. tajnik 

Seja glavnega uprav-
nega odbora 

5. junija 1918. 

Navzoči: Kuhelj, Verdybar, 
/Terbovec, /a-vertnik in Mol A . 

Br. podpredsednik otvori aejo. 
Zapisnik prejšnje aeje preditan in 
aprejet z nekaterimi popravki. 
, Brat urednik predlaga, da ae iz-
posojene knjige, izfeatorih je ured 
ništ>vo ponatisnilo povesti, dajo ve-
zati na jednotine at roške, predno 
se vrnejo, kajti atavei so jih zelo 
pomečkali; sprejeto. Dalje predla-
ga br. Zavertnik, da se mora tele-
fon v glavnem uradu jednote iu v 
prostorih glasila glaaiti na ime S. 
It. P. J. In Prosvete v telefonski 
knjigi, ne pa na ime John Verder-
1 »ur, kakor je zdaj. Prišla je neka 
brzojavka na lint brez natančnega 
naslova in vzelo je par dni predno 
je ibila oddana, <ker ni v telefonski 
knjigi pravega imena. Predlog je 
sprejet, r— Nadalje omeni brat u-
rednik, da ni še zdaj pripravljeua 
skrinjica za rokopta, )ti ae imajo 
oddajati v tiskarno ol» nedeWvtt 
praznikih, čeprav je obljubil br. 
tajnik na zadnji aeji, da bo na me-
stu, kadar hočemo. Br. Verderbar 
pojasni, da je pravočasne naročil 
mizarju, toda on ni kriv, če mizar 
ne izvrši dela. 

Brat Vej-dedmr poroča sledeče o 
društvenih zadevah: 

^ i 
St. 264, Cleveland, O. — Paaiv-

nI član Jobn Kljun je utnrl pri vo-
jakih in društvo vprašuje, kai b° 
s pogrebnimi stroški, ki sta jih 
imela brat in aeatra pokojnika. 
Ona dva zahtevata, da ae jima 
stroški povrnejo Iz poamrtnlne. — 
V zvezi e to zadevo prečita br. gl. 
tajnik najnovejši vladui akt, ki ae 
tiče vojakov, zavarovanih pri pod-
pornih organizacijah. Vlada je tu-
di pismeno vprašala predsednika 
naše jednote br. Vogriča, kako je 
z našimi Člani, ki so V vojaški alu-
žbi; piamo je dobil br. Verderbar 
in odgovoril je, k*j je aklenlla 
jednote v tej zedevl. Iz pojaanM 
je razvidno, da naa vlada ne more 
prisiliti na izpiaMlo zavarovalnine, 
ako člatti-vojaki ne plačujejo vod-
nega aaoaraenta.'—» Kar je torej še 
preveč nejeanoetl z zadevami * ar-
madi umrlih članov, se taki aluče 
ji odloše do konvencije. 

St. 267. Sublet, Wyo. - / l a n 
Ant. Kraflč je umri že pred enim 
letom, toda njegovo oporoko je 
vzel neki človek, ki je rekel, da je 
avatrijaki konzul ; Obenem je vzel 
* * mtkm 9900, Ai Mh je saptu** 
pokojailb V |>rošajl navedeni de-
di* j e * • teme kraj«. — Ker torej 
tti oporak* dotlŠni "konzul" je 
namreč Izginil, ko je Amerika na • 
p e n l l l l \ ojno, — nr more jedno-
te Izplačati posmrtnine 

ftt. 137, rierrlaod, O. — J. Me-
rinčiču je umrla lena, članka jed 
nate, ia obenem Je Imakrotšrala 
njegova trgovina in evaena aadai 
ja je poatavila upravMja njego 
vemu imetju, rpravllelj pa sdaj 
sahteva, da jednotef Izplaša nje-
mu posmrtnim«, ki gre Merinčlču 
po njegovi ženi To je Uredili slu-
čaj. Po nasvetu jednotinage od-
vetnika ae akieae, da a 

šču. Id naj tomSK ^ 
T < 

fa 212, f*«r*l1, AH« - fto« 
• eeaMA M je umrU ir sap« 

stil v oporoki 0 M nekomu, čigar 

načiu eorodslva ni znan; olienetu 
jat dtdočil $350 sa »>voj pogreb. 
fOamrtoiaa in pogreb ar u« tnort 
izplačati drugače kakor v aniialu 
pravit 

At. 65, Breezy I lili, Kan* 
Društvo aaMova, da glavni fdber 
nabavi vaem članom S. N. P. J.' 
enake libei?y boiuiov, ker je jed-
note kupila bonde z« $105.000. -
Društvu ae oporoči, da jodnota to 
ga ne more storiti. Kdor hoče ime 
ti siialc, mora sam kupiti bo ud. 

&t. 241, Slovan, Pa. - r Člau An 
tou Car je umrl iu društvo hoče 
vedeti, ako bi na kak način dobilo 
povrnjene nt roške v znesku $7.45, 
ki jih je imelo a pokojnem. P<H 
greb je še plačan. — Drbštvu se 
odgovori, da ne more dobiti, i*azeu 
če je ostalo kaj neizplačane bolni 
ške podpore. 1 

At. 207, Butte, Mout. — Brat 
John Pečavar, bolan na jetikl, je 
odšel v CaJifornijo iu zahtevi po-
vrnitev voznih MtrOŠkov v zuešku 
$58.50. — Stroški se mu povrnejo, 
ako društ vo potrdi, da je šel v Ca 
lifomijo po zdravnikovem nkvodi* 
lu v interesu avojega adraVja 
Zdravnik mora priložiti svojo iz 
javo. — Joa. Zamik, tajnik tega 
društva, je poalal račun za $36 po 
$4-50 na dan ea izgubo čaaa, ko je 
pomagal pri preiskavi v zadovi 
porotne preiskave proti sta*kp 
kazoni. Račun se izplača. 

St. 206 Oross, Kans. — Društvo 
poroča, da se ne strinja s skle 
pom gl. upravnega odbora, ki je 
zavrgel povrnitev stroškov v zve-
zi c zdravniško preiskavo br.' 
Cvetkoviča. 01. upr. odbor ni od-
redil preiskave iu ofctane pri svo-
jem prvem sklepu. (Br. Zavert-
nik se vzdrži glasovanja.) 

Št. 281, Jacksonvillc, Kans. — 
Društvo zahteva, da sc povrnejo 
operacijski stroški sestri Antoni-
ji Terin, ki je bila operirana za 
zlatenico. Vrhovni zdravnik dr. 
Kern je izjavil, da operacija t< 
vrsto ni nevarna. — V smislu pra-
vil se ne povrnejo operacijski 
stroški. 
r 6t. 26, Cumberland, Wyo. -
Br. Nikola Vrkljan se nahaja ne-
kje v Arizoni iu poflal jc nakaz-
nico za $102. Bolezen je na biz-
gavkah v grlu (tonsilltla)'. Pravi, 
da je bil bolan 35 dui. Vrhovni 
zdravnik dr. Kern je izjavil, da 
ta bolezen traja komaj en teden 
ln bolniška podpora se'srftelv tem 
slučaju izplačati kvečjemu V.a šti-
ri ne jat dni .— Se sklene, da jed-
nota plača br. Vrkljanu za štiri 
najst dni. 

St. 828, Ironurood, Mleh, — To 
društvo je vplačalo v prvih šti-
rih mesecih t. 1. $11H0.45 v bolni 
ški sklad, prejelo pa je v podpo-
rah samo mesecu meja 9924. Ve-
čina bolnikov prijavlja revmati-
zetu. *Vae nakaznice bolnikov od 
tega društva, ki se "zdravijo" 
pri nekem mazaču v Turtle Lake, 
Wis., so zavrnjene. 

St. 53, Colinwood, O. — John 
Ažbelj, član tega društva, se na-
haja v Jacksonu, Fia.„ in prijn 
vil je bolezen, toda nakaznica ni 
pravilno urejena. Zadnji zdravni-
kov obisk je zalieležen 2. februar-
je, medtem ko član trdi, da je bil 
bolan (»d 17. jnn. do 27. fcli. t. I,— 
Se Iščejo boljši podatki predno 
sc nakaže podpora. 

St. 2H, (Jreenland, Mleh. —Tom 
Domenšič, kl sc zdravi v. Turi le 
Lake, Wls., ima nepopolno nakaz-
nico. Zdravnik tamkaj samo pod-
pisuje nakaznice, prezre pa dru-
ga važna vprašanja na nifkazutei. 
— Gl. upr. odbor ostaue pri svo-
jem sklepu, da ac ne izplača pod 
pora na nakaznice, kl prihajajo 
Iz Turtle Lake. 
k i t 205, New Dni nt h, Minn. — 
Društvo apelira, da se plača pod-
pora br. Ant. Žukovcu. Zdrrfvll s* 
je od R. aprila do 10. maja 1.1. pri 
mazaču v Turtle take, Wla., toda 
prišel je nazaj brez adra v je. 
je bU Še j>rej obveščen, da ne do-
bi podpore, ako gre r Turtle 
Lake. Član nej dokaže, da je 
fgften podpore, ker se ne ravna po 
pravilih. , . 

Br J. Kolanšeku ptj št. 65 se 
kplaAa i r.red na podpora v zneeka 
$9» Br. Havko pri št 23 jr dobil 
izredno podporo prod enim uteae-
eeia, valed' čraer ae njegove po-
novna prošnja odloži za nekaj Hfe 

Daljo poroča be gl,- tajnik o 
•ledečlh raznih zadevah: 

Ihiavni obrambni odlmr (Htate 
Defeuae Committee) v Hprlng 
fleldn, lil., piše. de bl jadnata 
vplivala aa dnSMva r Chlcagu lo 
drugod po državi na sodelovanje 
s štiri minut no agitacijo ne dmA 
t ve nih aajah t prilog vojna 04- j 
bor Ml imena članov odnosno 
tajnikov, kl l*ad» hoteli opravlja | 
ti to drlo. — Sr sklene, da gl t a J-1 

nik pošlje imena tajuikov obram-
bnemu odboru. , 1 

V državi Wiseonain je jadnoU 
brez tešav ilohUe |><>h!,.v „i. o aa 
leto 1918. Obeaam ja jednote do-
bila piamo od. Ins. Dept., da ee 
ravna po stajauu zakonu la leta 
1907, tode n*pojasnilo g l tajni-
ka je prišel odgovor, da jadnote 
lahko posluje pe atari loetrfei, 
ker je v dobrem fiuančaem ata-
t j«— 

Kur je s tem dnevui ed izčrpan, 
zakljuši br. podpredsednik aejo. 
Joe. Kuhelj, podpradaednik. , 

Ivan Molek, zapisnikar. 

VELIKO TOVARVO EA OBA 
. NATE PRICNO GRADITI 

Ohioago, Ul. — Zgradba veli-
ke tovarne sa izdelovanje granat 
v Chlcagu, ki l»o etala $6,500,000. 
je postala fakt. MtavMnako delo 
je bila oddano Tbompaon-SItar-
rett kompanijl. Tovarna bo agva-
jeue na štlrldeaetih akrih med 
Štiri iu aedeuideaeto in Pet in ee-
demdeeeto eeato, Aehlaudovo uli-
co in Robeyjevo uliod. . < f 

Upajo, da tovarno dograde v 
štirih mesecih. Večinoma bodo v 
nji izdelovali 155 mllimeterake 
granate. Vaaki dan jih bodo pro-
(luclrall do 10,000. V tovarni bo 
delalo do 5,000 delevoev. 

Operirala jo bode Synungten-
Aiiderson kompanija, ki ima veli-
ke vojna kontrakte. Zdaj tma iz-, 
delati 40,000 poljaklh topoi£. 

VULKANI ČKI IEERUH UNI-
ČIL 20 0LOVESKIH ŽIV-

LJENJ. , n ; 

Ouatemala. — V Vodn tu, k l je 
glavno uieato province enakega i-
mona v republiki Salvador, je 
vsled vulkaničnega Izbruha Izgu-
bilo življenje dvajset Oseb. De-
tajli o nezgodi so Izostali. Most o 
se nahaja ob vznožju ognjenik i 
Sati Veointe in ima 18,000 prebl 
valeev, ftči se vešlndma pečejo * 
pridelovanjem tobaka ln indigi 
(intken.) L ; . . 

Olavelaad, O. — Na 
druitva Nstio., H. M4, 8. N. V, J., da ss 
v IHMI«»#S asi« ssj«- vrl« vssko prvb a« 

utsaism CI 
i STNTP, J, 

m Masstvu 

/tftptiTdn« v novih 'prostorih I 
fiOth Ht. v dvorani rojaka Joha 
narjs. tli>u*tevajt« t« spreaieiah«, fcar s« 
v Itndrte sdsi«iajt« s«j v obllaeJ*«w 
Htovllu kskor doslej. Pr&ajajU aa seio 
ob dotoke« r m «ssu, ds Se bo isapOtrob 
noa« ^sksnja in Mbsvtjaaja. —. Nsds 
11«- nstnaajkai roiakaai, kl Alvs as 
psdnf »trsnl (Wsst MkW), ds Imsjo 
liriliko prUtopid k aoveaia nsvsksam 
iu isobraftefinemu dmitvu Hlsvee, ki 
•o KS iiatanovlU člani drultva Nas««, 
i«. ** Kator« v«sdt tepe i»«tJ«, aaj 
ss [MislatiJs prilik« ia priatopU« v.keaft 
pevc«v drultva Hlsve«. ftlm ve* va« bo, 

" ' * * " v krogu t itn bolj« uspeh« IMMU doseli 
41 

n«vsgs 'drultva. — Hrsd vasut Vtei pfl-
garošma. N>tra|A kajti «d 
sstrsjuuatl so odvissi uspski Obek dm 
Mar. — Aat«a Hiaili«, tajalk dr. Nauaa 

t a . — Nasaaajam ^laasivu 
drultva \M* Hvobode, It. IIC, B. N. 
P. .1 , ds j. bil skl«p ladujr »rja, 4a 
»ura vsak Alaa pls.stl "polsa rednrgs 
tudi 10* iar«dnegs ai"<smei.ta v drwMv<• 
a« blsgajso. UdMrlujta * tafasjlr. 
Ms po«%l prav 9 sa Vt v s* nabtev«, 
ds s« edelrlit* vsaj vaaks tretje rvdn. 
•rje, v ssaprslassi id« Is ju sr b« t v s si i 
|Msito|ialo |h> prsvllih. — Tsjuik. 

Lorata. O. Op4it«rjsw ' lase dru 
Mvs HM, It. t f , U. N. ds •«• H 
uultovitso utlel.4« sej« dne f. Julij« do 
psldn«. Na tej seji se bo ramrsvljal« 
o aa«»rovaai prltešM !mlpevee4e 
sls v il »st t i* parad«, ki Jo prir*d«> l«rsin 
ik\ Mlovsni 8S. juttia. Treba Je tadi 
ukreniti v«f rt^l ^sds pikuiks, kl gs 

• ud.iell 
priredi a«le druitvo dse 
IHiUnost flaastvs Je, da •« gs 
polnoltevilao. Kdor bo bosiat, s« bo 
staral pokoriti aklepoui druitveae icjt 

Na to pelvtao voMlieo vabimo vae 
Jugu«tavan« tn brstaka šraltva, da a« 
to udelele. Ob priliki vam b«aio na 
kloujeaoat vračali. Ca najbolilo poatrsl 
bo bo pr«skrblj«ao. — Tajnik. 

p rs J, M. S, M. N. P. J., kl a« aanimaj«. 
sa eroevtt natega drultva, na t n« aa 
Ittud«' prihodnje aeje. ki M vrli V ne 
Jtelka t . junija v Mrkov i dvomui ob 
S:S0 dopoldne. Na dnevnem r«4u polog 
drugih v s inl h t«lk tuši raaprava o pra-
vilih a ale jedsot«. — Ludvik M«dv«4-
kek, tajnik. 

Ohleage, XII. — Opoaariam tlaait« 
druitvs Nada, l | . 10J, 8. N. P. J,, da 
Se polnoltevilno udelele saj« t Junij« 
ob t . popolds« v dvorani R. N. P. J. Po 
leg drugih vašaik tolk bomo Imelo aa 
dnevne« redu ,|udl ukraMaJe glede 
apsla aa podporo uailm rojakom pogo 
rekem v (Me KI um, Waah.. katarim jo 
poAar uuleil vae lm«tje. Piama, osiro 
• s aprt aa |>u<l|»oro J« rsspoalal glavni 
urad sa drJ tva , v katerih apallrsjo aa 
kitro pomol. — M. U., tajale«. 

Ohicago, 111. — Nasnanjam f lanom 
dra*tva Bloveaaki Dom, It. SS, B. N. 
P. J. sklep drultvoas aeje, kl s« glasi, 
da bo moral vaak Man tli flanira na-
'Cag| drultva prispevati m«aeea lullja 
$1 v dr uit ve no IdagŠja«. INstl, kl po 
liljste saesmost (totom kakegs drugega 
llsna sli |K) polti, upoltavstte to nasas-
nilo. Ako n« poli jote polog rodnega 
tudi iaesdsegs «soamests, se vaa bo 
amstrslo ss podlagi asllh pravil sua 
pendlranlm ifsnom. — Opoaarjsm pri 
kadet« llsso, da r*da«jl« plaAujajo asoa 
maat, kajti pravila ao aa vas »uaka. — 
Tajnik. 

tVfl e -"4' mmrnmmmm* Iĵ ?' ' 
'i Hsgovo, Pa. — Nsananjam llsnom 
drultva (Vrkaliko Jesor«, k . I«k, M. N, 
P. J,, ds nai pollljajo vao atvarl, tlks 

^•Pa Sd tajnika as tuuilovt Ton,v Ivan 
Ho« rtd, Hagavo, Pa., iu ne vmt Ho« 

jftV ket doavdsj. - T. (., tajnik, 

Outfdg, Pa. — Druitvo Zbudi so Ulo 
Uan, It. SIP. H. N. P. J. ls druitvo it. 

14«, H. D. P. Z. priredita veaelleo K 
JallJs v korlat druit vrnili blaga Jan. Pri 
totek veselic« <ib Si.HO avo^er. Vstop 

dei jo v meseeu ia no vol tretjo kot do- «[aa sa molka 41.110. Damo ao vstop 

S l a s t d o | e d | 
je glasna potllaus, o«l ka^'re Jv 
mlvl aao dobro adrnvjv. Zs uhrauo 
slasti do Jsdil in «a ojatenj« va 
lik (urvbavuih organu v, da lukko 
pravilno delujejo, bi motali 
mati od t^aa^ do <vaaa količino do-
bro taSnoga t«l«dtnega sdravila, 
katero ao imeaujo 

S E V E R A ' S 
STOMACH BfTfERS 

(Hovsrov I*'IIKI« UI greulee) 
To adravllu Je poiuistio povaod 
v Ameriki kol selo dobro to-
lod*ao r<lniviiu m dajal«« «lasti 
To »dr«vilo |Minisgs iallatitl vse 
nollatoatl la vaiogs alatemg, pro 
leno aapeko ln odprav) «ISIM> jtro 
Imva. Proti v Jedi ia Ifipsuju Je 
posebno vreduoati ln s«lo dobro 
»d rs vilo proti boleAlusui Ivlodea, 
prelene vjed la Ml|«aaje. 

Oaaa se T&o la 91.50. Dobi aa 
V Itksrnah 

w r aavBAA oo , 
• p»>ti .u BajMB te,. 

• aš sosed morda še sa ve, da je 
daemik "ProeveU" Mlo prtljub^ 
ljen pri ovojih šlUtaljlh. Opoea 
rile gal 

KAD BI UVEDEL 
lan mojega brata VUicunea l'uiek. 
i Pred U-1 i mi loti sva bila skupaj 
I v Kacine, Wis. Cljudno prosim 
vae etrnjone rojake, oe kdo ve An 
njegov naalov, da tal ga noaua-
ui, de bo pa aaiu ta oglas čltal, 
naj liti se javi uu moj naslov, 
ker mu Intatit nekaj važnega 
sporočiti. Joe Umek, Itoz OH 
Klngu, Kans, 

PAJUtA NA P&ODAJ. 

Prode ae 50 $k*ov obsegajoča 
farma na Dunlo, Pa., (Oainbrlu 
Oo.). Lepa hiša, hlev la vaa druga 
poelopja, kl apadaja h kmetiji. V 
lilšl je prodajalna • graeerljo in 
potrebščinami za rt»4arje. V hišo 
je napeljana voda, poleg je tudi 
kopališče i m rak* iu gorko vodo. 
V tej okoliei je nad en tlao« Slo-
vanov, kl dele jo dnevno v šcutlh 
rudnikih. Kmetije je oh glavni ce 
ati ln je oddaljena le lft minut otl 
železniške peataje. Valed bolezni 
prodam v«a skupaj po aelo nlakl 
oeni-Plšlte na aaelov i Peter Sa« • 
tor, Dunla, Pa. 

A Al I*.M 

Kit alV(H da ae j« udeleli V oldlem Itsvllu. 
Ha valo naklonJenoat ae vam lo aaprqj 

Pihvaljuiemo In ob priliki ama jo vam 
rlpravljenl povrniti./— Odbor. 

- (10. j u l l j s f t f 

Oltatoa. Zatf. - Druitvo IHudaaflk 
pod Mkalo, It. I1S, R. N. P. 1. s« sahva 
ijuje vsem udel«lsae«m avoje veaallao 
te. Junija, katero sts'MagovulIU pese-
till la at« pomsgall drultva do bolj 
a«fs gmotnega uspeha. Ob priliki amo 
Maals« aašsga drultva pripravijess va 
lo RS k Ion Jenoat povrniti. — Justina 
M f l e l t e i a i 

Ta krasni in posebni 
"Vocoia" sestav 

in dvanajst najnovejše vj*te pes-
mi, 200 jeklenih igel in Metko sa 
ČiMenje ploAč damo g atrojem VBO 
sa $14.85, isamo milite si. 

To J« Vocola etroj. 

Tu ao iniMia plošč. 
' » . " r r j a K L i 
B Slif t polMtr joa vri aa ^Isds mola 

K 11414 Zora valai«. . . (Ko prid«s« las k lahl nossl, 

• 
8 , m J(B«aSB 

To je ena najboljših ponudb u ta denar. Vi 
boste ravnotako zadovoljni kot bi imeli stroj sa 50 

»4olarjev. INišl jilo nam Poštni Money Order še danes. 
Naslovite ga na 

The S. Hamilton Co.f Dcpt. F. 13 

1815-817 Uberty Ave., Pittsburgh. Pa. 

Ako pa še imate igralni stroj si ps lshko naro-
čite pri nas ssmo plošče. Miss Ana Mysxkowska ima 
))tuje govoreči oddelek. u »minile Miiâ e1" 

iiaiEigraiaiaiaiHiiagii! 

T h e M a p l e R l d g e C o a l OAA 
H O L S O P P L E . P E N N S Y L V A N I A 

Potrebuje 50 Izučenih rudarjev. 
Mi imamo veliko število 5sobnih sMiivovanj z vodo, električno »ssvetijavo, kletjo, vijom, premog 

ie zastonj, in se dajejo v najem po $10.00 mesečno. Imamo tudi male "šernle" za samce po $1.00 na 
mesec v najem. Imamo dvs rudnika mehkega premoga; premog j«M do čevlja visok Tu poleg 
vam damo izkaz, koliko so zaslužili nekteri paši rudarji. Mi plačamo sledeč cene: za delo s pikom 
plačamo po $1.06 od ton*. Zs delo s sUvjem in nakladanje plačamo po ., .7126 

ea kopanje strojem 
zunanjim delavdm .65 pd ure 
ailay£#p> znpU:aj * * 
zs "JMS*" po 2.15 do 

Naš rudnik ni unijsld, ampak mi vseeno delsmo ssmo osem ur na dan in plačujemo po unljskl lest-
vici. Tu ni sUvke, ne dej^vskiij peredov. 

Mi bi radi dobili vsaj eaega dobrega bordlng- fonpodarja, kateremu bi <iali dvostanovanjsko 
$ . Pridite sem naravnost s-B, t O. R. R. ielosnlco do Holsopple, Pa., ali se izglaslte za pol*mil\* prh 
A. M. Springor, 701 Ho«so Wttabyrfh, Pa, . . . . . .t4 . I A 4 IU 

Mi bomo poslali ljudi " delo iz *r. Hprlngerjevega urada v i>onde!j«k 8. julija, v sredo 10. Julija 
in v soboto dne 18. julija. PridHe zgodaj v naš urad, ker vlak gre stran £e ob ll.M) dopoldne. 

P L A Č A N E K A T E R I H R U D A R J E V ; 
Angelo Judioa ttlMl W. 8. Blough »1«5 Petor Verick 

^ ^ " - Joe Molychinski M M 
NickMaslak HS.52 
Joe MeClosky 78.04 
Jas. ByrHciiso.... «»•. ^ 
Geo. McNovitz 75.19 
Tony DiMaura 106.17 
Philip Milo | »IM 

itlM 
9M5 

Mike Carioalgr - 96JI 
Tony I^ibroda t 111.2^ 
Carmelll Patsi 84.12 
Pet« Jeunor , 1 8 8 . 5 0 
CarmeU Oliva U M I 
Andrew Coslolle 9SM 
Sam Carpenter . . . . . . . . 10t.88 
Dominic Falco 06.19 Cfinno W>rusia I 
Gabriel Bokensky 77.67 John Obajaa, Sr 
Otto Bajowaky 77.67 John Schlldock 84.64 

. t ^ f ^ M i a B S M L M U M M S * " J i 

Frank Qlivs «8.19 
< .< <>. Petiive 26.17 
Sam Mighove 76.07 
C|d Mlghove 78.HK 
P a M l g h o v e 76.67 
Jsck («alatzky 119.21 
Joe iiennek 101.28 
Steve Petkavlch 96.06 
Krank DaÛ r 24.66 
H aro Id Warner . . . . . . . 86.77 



i - — — — • •• " - 1 ~ — — — - . 

» r r f f i r i i n i i i i 
AM TMU, kaj M godi dnevno po trota? Ako na, po-
tem jn to vaša krivd*. Va« Uhko izraate, ake ao na, 
r o « U ne dnovnik "PROSVETA"! Pri«lala svetovne 
m i c m ia H—T— azsarliks veetL — U * u 

celo k o $3.00, pol $1-80. — Zastopniki ao vsi 
društveni tajniki ta U dragi pooMnKeocL — Naalov 
na "PROSVETA jo 

2887 So. Lawn4ale Avo., Chkago, KOL 

$0$ Rudar|cv potrebujemo z a delo prf 
PBWW-*ABY 00Ali OOMPAJTT, H H L W 0 0 D PA 

Mi plačamo za dalo • pikom po $1.0« od tono. 
Mi plačamo za delo a strojem po 78e od tone • " 

- Mi pla/a ni O za nakladanje po 88e od tone 
Mi imamo veliko število stanovanj; štirisobns etsnovsnja 

se dobe v najem po #6.00 in šestsobns po $8.00 mesečno: so 
opremljena z električno razsvetljavo. Vaaka družina dobi tudi 
mal vrt, katerega preorjemo in pognojimo. Imamo vedno do-
vol vojrov na razpolago. Dobra krma za samee. Cerkve razi«, 
nih varoispovedanj. .. J * 

f « * R- R- *eiemco do Cresson in tsm'se presodite 
na Heilnrood, Pe, Za nadaljnzpojsanila pa pilite na Mr. P eter 

.Potoma ali Mr. Gen. Mgr. T. B. John v H c i h v o o d , P a . H i * 
pa v MtUhnrghn. se oglasita pri Mr. Andrew Sprlngor, 701 
ilouse Bldg. (Rov ni linijski). 

MiiiiMiiifetiiiiiiifiitiMi»iii»iMifi»iif 

Rojaki Pazite! 
is s l V o ? l t a l £ J f f t t f L K Poulični kari ali pri dsl. 

Imke po.top.tl v takem slučaja. PiiitTli tl o^nJ. 

Anton Zba^nlk, 
v lo tslmsi 
(nsspro« Court Housa) 

Svoji k i v o j A t , *: 

sobo 108 BakowoH Bldg., 
VOMJ DU«—D in Gr ".t 

Telefon Court 3469. 

Največja SI. zlatarska trgovina 
MS^V^MI 

'.T̂  J. i jr', 

erne 
6033 St. Clair Ave. 

Cftvcland, O. 
Svo* ^ »s 

pmtaae U Isvsllrje, voriiiee i. | 4, 

PODRUŽNICA 
COLUMB/A GRAMOFONOV 

K i c J M s & t t i g i e M 
M M 

O B L E K E 
-i i « v«* 1. ~ .-j ,J0» i' Va Sj 

Izdelujemo molke 
obleke po meri za-
loga inozemskega i 
tu jezemskega blaga. 
Vedno nizke cene. Klobuki najnovejši 

fert.ilvl.ititatrafttlla 

Belaj & Močnik Z L S i r 
Frank Scurlch 

ToUfo« Ti W. Bride vlilo. 
ZBZDOBVILLB. »A. 

Imam as prodaj aad 000 etavblaekik 1 
ItelOa« »tavt.UA (lota*) m od ttf&.Ol 

lahko Uptetaloto aa 
V smeta is okelivt jo toliko Stoveaoe« 

aadiSOO otavMeeklk semljiM o Brldgovllle, Ps., la . . . . 
* - ^ MT4.se d« orso.eo. IS^ J I^ ^ ^ 

" - rtbroko. 

Pilita lakaj aa pajasalla, ki vs« Jik da* radovolja. - Sat javal aetar 
ooen vso vodne aa rr — 

Bavsonjsoa taOI m m s ta pe 
PtMto sit M pridite oaobaa k M l . kol« 

kooao, ake otopi la s maaaj kot Mpr 

Razni črnogledi pravijo, de po-
staja svet z vsakim dnem bolj pe-
simističen iu ds bo kmalu ven . H 
1 ja ena velika dolina jesiha, po ke-
terem bodo meato oevirkov plava-
li nezreli skurži in Jesnlke. Jas 
sem se hotel prepričati, koliko je 
v tem javkanjn resniee, pa sem 
ves teden križsril s mojo zračno 
barko križem kontinenta, iakajoČ 
pravovernih optimistov. Kot vam 
je znano, so optimisti tisti eenjtni 
rojsici in nerojaki, ki vzsmejo vss 
ko stvar od solnčns strsni, pa ma-

[ gari če je oblačno- in le solučni 
mrk povrhu. Našel sem jih cele 
črede, ki bi dali šivljenje in i« kak 
nikelj sa nameček za vzvišeno dog-
me svetegs optimizma. Tsk pre J 
pričan optimist je n. pr. Nepokoj 
Rogač, ki se bo po ustnem izro-
čilu zvedencev kmalu od . 
enakopravnosti pmmšil kot štok • 
/Jš v dimniku, ps je kljub temu 
vedno prav razigrane volje, kar 
je po njegovem mnenju boljše 
spremeniti se v mumijo na zemlji 
domači, kot pa žabam uapotje de 
lati v kakem trenču. Tu bo hvs 
letni narod lahko vsaj kamenje 
metal na njegov grob. — Drug op-
timist je Radoslsv Hudournik, ki 
je v nsselblni deset tisoč rojakov 
dobil eelih 62 capljačev za seboj, 
številka je aicer preoej ponižno, 
če se jo ie tako široko zapiše; am-
pak mol stoji na stališču, da je 
več eskimovskih organizacij, ki v 
dotičnem mestu niti toliko člsapr 
nimajo, veliko se jih ps še sploh 
izrtanovilo ni. Za klobuk si j* sa-

H jtaknil šnajdfeder in kliče: 44Auf, 
fantiči, koliko vas pa je 1" — Zelo 
dobra v optimističnem katekizmu 
je Čobavseva Katra, katera je do-
jda na okno hladit'kruh, ki se ji 

1 je v peči prismodil. Ko se je ec 
»trs jezila, da dela s tem srsmoto 
in škandal vsi rodovini do deve-
tega kolena in komolca, odrefaJa 
•o Je hladnokrvno: 4'Ca ni ftkeu 
dal, da hodijo po cesti prismojeni 
ljudje, tudi ni škandal, če priano 
jen . t m h skozi akno gleda.'Vrr-
Idealen optimist je Ropotarjev 
Cshej. Na Klnickiniek Ave. v 
Mihvsukee zidajo nov kiošter.ga 
Se.hlitz. Irski Mike v drugem nadi 
s t rop ji 1 jp sa trenotek posabil dr-
žati kou opeke in privlačna M * 
zemlje ga jo potegnila proti tlom, 
revno ko je Cahej prinesel svojo 
čeledo spodaj. Hevodu je tekla kri 

domovine, dečko ps je vskllk -
nil vss veeel: 4<Oee, ali nI toarečo. 
dk sam pustil doms nov klobuki" 

•Ko je Cebedejeve Lena stopila 
us ksro, zakotslil se ji je po petah 
ličen polšter, is krsjev neznanih. 
Kondukter jo je pogledal preaene-
čen, punca pa je zamahnila z ro 
ko in dejala malomarno: na; 
gre, Sej doma ni hotel nihče drug 
spati na njem kot meček." — Žil-
eolisnikov Pape je ne praanik pi-
jenih Ircev, zastonj kosil pri Ko-
baleševi mami. Po kosilu je pa U 
kej "čes dajal", kar se mi je sd* 
lo zelo mlsterijosno, ker POpe ni-
ma ne hčere ne sina, ne grunta ne 

drugih proparti. Mam« eo ps 
djall: "Prava reč, saj golal je bil 

Uko dve dni eter." — Hud 
optimist je Udi Kielorepnikov An-
za. On pa Jaka MUttdoš sts imela 
vroč argument radi drle m e U n 
trole ned obleko. "Poglej," pravi 
Slišiduš, "sdaj nam fovarmant le 
komandlra, kako dolge hlače amo-
mo nositi, kako im.ke suknje, po-
vršnike itd. Kmalu bomo hodili 
brev ovratnikov, manšet in noga-
vic." "To bo ali right|M odvrne 
Aiiza, poglej kaka niako isress-
ne kočemajke Imajo šenake. Vsa 
vrat s blilnjo okolico je proot. Za-
to pa nimajo skoro nikdsr trubls 
« vratnimi Ho lesnimi k grl. jih 
nikdar ns bole. NsU davni ptod-
nlkl so bili, kar se obleke tiče. ja-
ko prt prosti — travnat pradpas-
nik jo pomenil le hiksns ~ ssto 
so pa tudi bili take adravl. Tudi 
mi ne bomo posneli v t i bolosni. šs 
se nsvsdimo hi d iti do vrstu bosi, 
kot na« prsdedjet" 

Gajfla. 

P B O S V l t A 

1 $ 1 8,500,000.00 
Z BESEDO: OSEMNAJST MIUONOV PET STO TlSOC 
DOLARJEV JE POSOJENEGA NA PRVE MARKEČE, 
HIPOTECNA POSOJILA IN NA OBVE234ICE; KUPCI 
TE VSOTE NISO DO DANES IZGUBILI NITI CENTA. 

To ja naš rekord, na katerega amo lahko ponosni 
Direktor tega odbora je gos. J. F. Stepina, kateri je že nad 

Piie G R E G O R K O R O B A Č 2 8 i S j l T ^ J T ^ T ^ J * V p r o d a l 

nI USA ITI A a 19,000,000,000 markečev, hipotečnih posojil in obve .̂ 
U A J ^ ^ • Inic in kot blagajnik in predsednik te hranilnice v času šest 

let in pol napravil posojil raznim kupcem na markeče, hi-
J O • O a A A » A A A A A O o . o -POZOB DKLEOATJE IH DBLB- poteko in obveznice za $9,600,000 in niti centa niso iztru-

OATINJE 8ITPJ. I B I U ^ 

Vsskdo, ki ieli, da se mu pre-1 M i "»amo vedno naprodaj razne prve markeče hipo-
skrbi za dobo zborovanja vu I tečna posojila in obveznice v znesku od $100 do $20,000 
redne konvencije 6NPJ. stanova- Vi ne morete boljše naložiti svoj denar kot v teh prvih 

$ m a r k i ž i h : r r , j i l i L a l i 
AMERICAN STATE BANK 

J. F. Stepina, preda. Em. Beranek, podpredz. 
Adof J. Krasa, blag. 

Pod nadzorstrom "Chieago Clearing 
Housa". V zvezi s poštno hranilnico Zdrui. 

naslov. 

Springfield je glavno mesto dr-
iave Illinois, katera praznuje le-
tos stoletnico pridružitve k ame-
riški Uniji. Ob tej priliki se bodo 
tu vrlUe velike slevnosti. ki bodo 
privabile v to meato veliko tuj-
cev ls raznih krajev, ki bodq aa 
polnili tukajšne hotele. Radite*u 
je važno za vsakega, da vpofitm a 
ta poziv in se zglasi pravočasno, 
da mu lahko preskrbimo stanova-
nje. Na ta način so boste izognili 
neprilikam, ki bi utegnile nasta. 
a 

J. Undcrvvood, 
4 0 6 H a y St. Springfield, I1L 

držav. Ml 

1825 Blue laland Ave., 
vogal Loomie ulice, -

CHICAGO, ILLINOIS. 

1TA PRODAJ 

je kmetija z 
ki 

vsem poslopjem po 
zelo nizki ceni. Farma leži poleg 
jezera in je skoro vss v lepi rav-
uiui, dobra rodovitna zemlja in 
je brez kamenja. Izvrstno krsssn 
sadni vrt in druge ugodnosti so. 
Fsrras je vsa ograjena je velik 
psšnik vse na okrog prost. Tu je 
rdrsvo podnebje in le redko kedsj 
pade sneg v tem kraju. Cena zem-
lje je -po $200.00 na aker in obsega 
kakor kdo hoče 5 ali pa 7% akra. 
Proda se tudi 5 krav, 2 telici, I 
bik, 1 vol .s katerim delam na 
farmi, 3 svinje in vse potrebno 
orodje vse se proda po dogovoru. 
Pridite osebno ali pa pišite za pp< 
jasnils na: John Werden, (Bno 
homish Co.) Birminghsm, Wssh. 

. 

PAZITE IN HRANITE 
Narodsl Isrok pravit "Paaito as vsi-bali donar ss in. dno' 

vs." To pomeniš toliko kakor prvo patito ln branita doklor vto U 
sšravi is saladi, da boste imeli ntkaj sa star. ia oaomogU loto. 

Vsak Aovok mora pasi ti ia braniti, ke lo to jo edina pot, ki 
vas vodi v noodrianuot. Prvi dolar, ga dato naatran, a« lakko 
oosi kot itemoljni kamen poolopis sa katorim vsaki itremi. Dobro 
je vedno imeti ns pamet, narodni iarak ki pravit "Zrao do irat 

kamen na kamon palaia". Najtežje jo polotok ali brea 
ta nI nikdar aiCeaar. Zatorej pričnite vlagati vai denar i* 
, ampak paaite, da ga nalagata v gotovo in v orno banko. Z 

vlogo asaga dolarja dobita vaio baaino knjižico. 
^ ^Mi t̂ T.ĵ mmmo doaar aa kraailno vlogo i . plaiamu po l% 

Poiiljamo doaar v Italije, Boaijo ia Praaeoska. 
Prodajamo prva poeojilse mortgage (markoio) ta dajemo v a»-

jem varne kraailna predale. 
Sprojemo upiee aa parobrodno potovanja v staro domovina po 

vejaL i 

KASPAR 
1000 Blue Idaad Avo., 

Kapital, vloga in prsbitak snsšs 

m 

V KLIKI SLOVENSKO-ANOLEfiK l j 
TOLMAČ. Ksjigs ebsogs poleg slov.-1 

angl. tlovaieo, alov.-angt. raagovore 
«s vsakdajno potrebo, aavodlla sa 

ksnski driavljan. Vrtu tega ima L , ««»tko saotoaj. kanski driavljaa. Vrt. tog. una]_ ' «7 ' '"e 
knjiga dosdsj največ! slov.-aagL |a r . K O l Z E , 1711 SO. MOfard AVCIM, ChlcagO, III. 
pKKfllK'• f. ^ '.'-'j B^^H H H^m Hmmmmig ' ' 

To je aajboljta ta asjbolj popolno I 
0 knjiga ss prtaftenje angleiiine ia «e 

bi MS slo bili slovenskega naseljenca j 
kl bl ta kajlgo ne faneL H 

Knjiga trdo 1. okusno v platpn ve-
(480 strsni), vsljs $2.60 la je 

m ^ J eom. da ee 

dobiti pri 

V. J. Kubelka, 
r. 14»tk St., Now Vork. N. Y. 

Pilite po oaalk aioveaakik knjig 

Eet|a slovanska tiskarna 

NARODNA 

Ameriki 

S1IMI4I Blit 

Pri prehladih 
VMS ta 

ta, 

P A I N - E K P E L L E R 
Unakaje «eta| elaffitv« In »il)eiae. 

Jedlae pravi s varstveae namko aidra. 
tabta » latanMh la >m*Mte4 

P. AO. MCMTfiR a CO. 
OOaaS. Hew V*t, H. V. 

Zastonj 
krasni stanski koledar 

n l i l o 1 1 1 8 . 
t a f v s s i ^ j s r -
PAZTOS v New Torka. 
PAZTOLAj SS Motaaje krvi ta I 

aaradas steHse. i 1.00 
PARTOOOUfin, nopor kaiol la ava-

»UIIATIIf PAZTO PAIN (pratak) 
t® . 

• ' ^ • M f . . ^ . . . . . . . . 1 (KI 

A T M 

Hi tiskamo v slovenskem, hrvaškem, slovaškem, češkem, polj-
skem, kakor tudi v angleškem in nemškem jesiku. Naša pe-
Mbnost so tiskovine sa društvo in trgovee. ^ ^ — p-, ^ 
41 PROSVETA" aa tiska v naši tiskarni 

POZOR ROJAKI! 
Spodaj podpisani so Vam 

piti kaj v tla tank i .t rok I I 
kakor tadl iensks nre, veri! 
ohees beoike ttd., da 
msne. Vsm garantiram 
sessml. 

V Salogi imam tadi 
Jedaot ia Zv 

I pr iporoism, yds kadar sta nnmenjeni ko-
kakor . r o , veriiiee, priveske, prs tans , itd., 

voriiloo, sapoftaloe, sapostno ure, l a v J i e r j e , 

r . r 
vodno popred kakor drugje kupite'obrnete ns 
da bodete naj bolj postoieal in a najnlftjimi 

sves. 
pretane, priveske, brolke, Igle 

~ garancija. 

OfcL Ss v. 

Vssk kos robo je prodan pod 
FRANK STONICH (zlatar), 

— MADIZOK GR. 

Itd. raaliCaik 

7 W. 
Zldg. (Zoom 006) OSZOAOO, ILLINOIS. 

— 

M o u pr.mog.rje. Kolu vleči. Navadne delavce. 

I Pnirchancr, 
m j B s a n i , 
Mnaontown in Vsi U prostori so bliso 

M. C FaiCK COCZ 0 0 , iCOTTDALE, PA. ^^MLiLJatli^-L 1 - .-a. .-' .jT. V i 7 

BDOTI BLOVMAN KBOJAO 
BUDOLF 9. KBSVAE, 

» S 

Plttabn^ghn, In ekoliei 

u a o , 
aa jaiaaje krvi I . 

•^oannaa ......».*••••.. 
PAZTO LIN, napor lapadaaje IM. . 

PAZTO BIHQUITm mpm aaitota 
™ p k * e j n i kri • • • •» . . , . , , v . 

K>lf "Pot k 
•seOaaj ta 

Tli PariM 

obti. 

PODPIRAJTE SVOJE ROJAKI t 
Izdelujem vsa dela "Podajočz v ševljzrzko in oedlanko 
- i . Delo Jamčim. Nizke cena. Točna poatrežba. 

F r a ^ Martiajak, Ely, Ulmm. 
9 • * • , , • 

ZAKLADALOB 
s d raki nami ta sami 

I ^ S t T F Z Z ^ ®LOMAWZ. KT " . n j * mosta ja Haaard. K r . rerrv rv> C:. " 


